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Madách Imréről.
az 1823-ik év másik nagy szülőt- 
léről, sokkal kevsebbel tud még a 
müveit magyar közönség is, mint 
amennyit tudni kellene. Nem épen 
azért, mert szinte általában csu­
pán íőmüvét: Az ember tragé­
diáját ismerik, holott egyéb mun­
kái közt Ls vannak olyanok, me­
lyek benne a legnagyobb gondol­
kodók egyikél bámultál ják. Ezt 
meg lehel érteni, hiszen Az ember 
tragédiájának szerzőjétől szár­
mazó egyéb költői müvek sorsa 
olyan, mint valamely rendkívüli 
nagy ember testvérévé : akármi­
lyen jóravalók, elhomályosodnak 
az óriás testvér árnyékától. In­
kább azt kell panaszolni, hogy 
magát Az ember tragédiáját, ezt 
a tüneményes alkotást, mely a vi­
lágirodalom legnagyobb remekei 
mellett találja méltó helyét, — 
sem ismerik és élvezik úgy, ahogy 
kellene.

Nem arra gondolok, hogy Cson­
ka inngvarországnak még ma is 
elég nagyszámú színházai között 
váltig kevés lehet, amelyben ma, 
a Madách .születésének századik 
'■vl'ordilláján Az ember tragédiája 
kerülne szilire. Pedig ezt is meg- 
kellene tenni, ha már a költe­
ményt, — melyet szerzője szín­
padra nem is szánt, — nagy ru­
tinnal szinte alkalmazták. Meg 
kellene ezt tenni annál inkább, — 
'meri a páratlanul nagyszerű mii­
nek világitó erejét az alsóbb réte­
gek felé is irányozni egyedül ezen 
az utón lehetné.

Mint olvasmány, ugyanis Az 
ember tragédiája természetesen 
■ sak az iskolázott emberek kezén 
fordul meg. Sőt — és épen ez a 
szomorú — ezeknek kezéről is 
legtöbbször elmarad, mikor az is­
kolát elhagyjak. A müveit magyar 
társadalom körében távolról sem 
"Iván elterjedi Az ember tragé­
diája. mint például a németek 
közt a semmivel sem könnyebb 
Faust.

Erre aztán azt lehetne el len­
vetni, hogy Faust azért is inkább 
népszerű, mert nemzetibb, jel­
lemzően német, mig Az ember 
tragédiája általános emberi vá­
gyak. törekvések, csalódások, szén 
védések rajza.

Szerintem téves ez a megítélés. 
Az ember tragédiája, belső mivol­
tában, talán nemzetibb, mint 
A.!';1nv Jánost kivéve bármelyik 
költőnk müvei. Mert ez Az ember 
tragédiája valójában különöskép 
a magyar ember tragédiája. — 
Egyik eszi bétánk azt irta róla, — 
hogv e mii ngv van felépítve, — 
"'intim logikai demonstráció vol­
na. Én a sziliek egymás után kö- 
'étkezésének esattanós rendiében 
nem logikai demonstrációt látok, 
hanem magyarságot.

Magyarságot, amely többnyire 
a tullütöttségig hévül, amely hol 
egyik, hol másik szélsőségekben 
|ar. amelyben a nagy szabadság 
idén önként következik a szabad­

ság elnyomása s amelyben a szó- veszedelme. Magyarságot, mely 
eiaíista rendszer után nem jöhet szerencsére a válságos pillanatban 
más, mint a talajnak lábunk alól megérti a föld szellemének szavát, 
elveszése, az cg és föld közt meg- Visszatér a földhöz és az Ur pen­
ny ugvás reménye nélkül kerenges delése szerint küzd és bízva bízik.

A német birodalom és a bányák 
ellentállanak a francia parancsoknak

London, jan. 20. A Tempsnck 
jelentik : A német kormány a je­
len pillanatban, úgy látszik, meg 
van róla győződve, hogy képes 
győzelmesen kitartani a Francziu- 
oiszággal megindult harcban. Ha 
ezen a ponton volt valami kétség, 
eloszlatta azt a német külügymi­
niszternek tegnap délután közzé­
tett nyilatkozata. Ebben a nyi­
latkozatban Rosenberg külügymi­
niszter határozottan megállapítja, 
hogv a német kormánynak esze- 
ágalian sincs eltérni attól a politi­
kától, amelyet Cunó kancellár a 
legutóbbi szombaton a birodalmi 
gyűlésen kifejtett és hogy mind a 
német nép, mind a német kor­
mány meg van róla győződve, — 
hogy elvész. ha enged.

Berlin, jan. 20. A birodalmi 
kormány és a poroszországi, ba- 
joroszági, hesseni és odenburgi 
kormányok a következő utasítást 
adták ki :

A franczia és belga kormány 
Ruhr-vidéki akciója a nemzetközi 
jog és a versaillesi szerződés sú­
lyos megsértését jelenti. Ennek 
folytán azoknak a parancsoknak 
és rendelkezéseknek, amelyeket az 
akció folyamán a német hivatal­
nokokhoz intéznek, joghatályuk 
nincsen.

megszálló hatalmak rendelkezéseit 
ne vegyék figyelembe, hanem ki­
zárólag saját kormányuk utasítá­
saihoz tartsák magukat. Ugyanez 
áll a régebben megszállott terület 
tisztviselőire is azokkal az intéz­
kedésekkel szemben, amelyek a 
Rajna tartományi egyezmény ha- 
tározmányaiba ütköznek.
Ujahb francia csapaterősitések.
Essen, jan. 20. A bueri s glatz- 

becki állami bányákhoz tegnap 
újabb csapaterősitések érkeztek, 
még pedig lovasság, géppuskaosz­
tagok és nvolc tarack.

A francia kormány kíméletlen 
parancsnokot nevez ki a Ruhr- 

akcióra.
Berlin, jan. 20. Weigand tá­

bornok kinevezése a Ruhr-akció 
parancsnokává, berlini mértékadó 
körök felfogása szerint, ujahb jele 
a Ruhr megszállás tisztán katonai 
jellegének.

Weigand, mint a lengyel had­
sereg vezérkari főnöke és fő in­
struktora'. kíméletlen eljárásáról 
ismeretes. Kinevezése kétségtele­
nül a helyzet kiélesedését mutatja 
és Poincarenak arra a szándé­
kára vall, hogy a megszállást to­A fenlemlilett kormányok ennek 

övetkeztéhen elrendelték, hogv a vább kiterjessze.

III MatelHarsasig Midi-finiiepü.
Nem olyan széles keretben és 

nem országos arányokban, mint a 
mai Felüli-ünnep, egy másik iro- 
daliul ünnep is végbe megy ma. A 
Nógrátl vármegyei Madách- társa­
ság ma tart Balassagyarmaton 
egy bensőséges, szép emlékünne­
pet Madách Imre születésének szá­
zados évfordulójára. A kegveletes 
ünnep két részből áll ; az első rész 
már szombaton, január 20-án 
este lefolyt s akkor Négvessy 
László, a M. T. Akadémia tagja 
mondott Madáchiéi emlékbeszé­
det s ugyanakkor előadták ,,Az 
ember tragédiájának" V. színét, 
az olyan nagy arámi erejű athéni 
szint. Január 21-én. a költő szü­
letése napján lesz a Madách-tár- 
saság ünnepi közgyűlése, amelyen 
a társaság elnöke, dr. Huszár A., 
I kormány és a fővárosi irodalmi 
társaságok, valamint a vidéki iro­
dalmi körök küldöttei hódolnak 
Madách halhatatlan szellemének. 
Madáeb-társaság rendkívül szives 
hangit meghívót küldött a Cso- 
konai-köi nek, illetőleg a Csokonai 
kör kél bejelentett képviselőjének: 
Pap Károly elnöknek és Kardos

Albert főtitkárnak. Kardos Albert 
itthoni elfoglaltsága miatt kényte­
len volt lemondani a megtisztelő 
meghívásról, de Pap Károly már 
tegnap elutazott Balassagyar­
matra s az emlékünnepen ő fogja 
a Csokonai-kör kegyeleti adóját 
leróni ,.Az ember tragédiajá“-nak 
örök dicsőségű szerzője előtt.

A korona 0e201|4
Zürichi zárlat : Berlin 0.02 hét- 

nyolcad, Hollandia 212, Newyork 
5.35 egynegyed, London 24.91, Páris 
85.40, Slilanó 25.85, Prága 14.85, Bu­
dapest 0.20 ás egynegyed, Belgrád 
8.75, Bukarest 2.80, Varsó 0.01 egy­
negyed, Bérs 0.0075, osztrák bélyeg­
zett 0.0076, Sz.ófia 3.50.

A devizaközpont hivatalos árfo­
lyamai : Dinár 1850z2050, hollandi 
forint 1045—80, dán korona 511—36, 
angol iont 12500—800, márka 15—'18. 
svél korona 711—41, dollár 2650—725 
A többi változatlan.

A budapesti értékpapírpiac zár­
lata. (Magánforgalom.) A piacon ke­
vés az üzlet, mert az ügynökök a 
razziától való félelemből nem akar­
nak kötéseket eszközölni. A hangu­
lat barátságos, az árfolyamok inga­
dozása kiesi. Legutóbb újból némi­
leg alacsonyabb kurzusok kerüllek

felszínre. Kőszén 150000, Salgó 61500 
! —62000, Rima 10000, Izzó 67000, Hun 

gária műtrágya 54000—55000, Kar­
ton 29500, Schlick 10G00, Közúti 
10000, Lignum Trust 11000, ősterme­
lő 10100, Kender 11300, Szászvári 
56000—57000.

A búza ara
Budapest, jan. 20. A termény- 

tőzsde zárlata a következő volt: 
A mai terménytőzsdén csekély üz­
let mellett az árak változatlanok 
maradtak.

Az árjegyző bizottság az ára­
kon nem változtatott.

F6YHAZ ÉS SKOLA
Petöli-ünncpély a rci. tanítóképző­

ben. A dcbreczeni reí. tanitoképző- 
inlézct ifjúsági önképző köre Petőfi 
Sándor születésének százéves évfor­
dulója alkalmából január 21-én, d. 
u. 5 órakor, a kollégium dísztermé­
ben műsoros ünnepélyt tart. 1. Pe­
tőfi—Lányi . Rég veri már a ma­
gyart a iermtő. Énekli a Csokonni 
énekkar, Bodnár Lajos tanár veze­
tésével. 2. Petőfi : Dalaim : Szavalja 
Milák Jenő III. o. I. 3. Petőfi-dalok. 
Énekli Váczv Géza 1 Y. o. (., zongo­
rán kiséri Zsadon Antal II. o. t. 1. 
Ünnepi beszéd. Tartja Bede Géza, az 
ifjúsági önképzőkör elnöke. 5. Jókai 
—Liszt : A holt költő szerelme. Me­
lodráma. Szavalja Szál a y Gyula IV. 
o. t., zongorán kiséri Nemes Imre 
11. o. t. 6. Humoros Pelöfi költemé­
nyek. Szavalja Gaál István IV. o. t. 
7. Egyveleg a „János vitéz" cimii 
dalműből. Előadja az ifjúsági zene­
kar, Bodnár Lajos vezetésével. — A 
jegy éra 50 korona, karzatjegy 20 
korona. Jegyek a Méliusz könyvke­
reskedésben kaphatók. Felülfizcté 
sek az önképző kör javára köszönet­
tel vétetnek.

Elhunyt piarista anár. A debre­
ceni piarista rendháznak gyásza van 
Finda Antal kegyesrendi tanár, az 
ismert földrajzi és történeti tudós, 
búvárkodó munkássága közben bősz 
szas belegcskedés után tegnap dél­
előtt meghalt. A kiváló professzor 
egyike volt azoknak a ncmesszivü 
fenkölten gondolkozó piarista taná­
roknak, aki széles körökben nagy 
népszerűségnek örvendett. Tanítvá­
nyai rajongással szerették s volt nö 
vendékeivel gyakor a elbeszélgetett. 
Temetése hétfőn délelő t 11 órakor 
lesz a temető kápolnájából.
Hétfő : Madách Imre Í00 éves szü-

Emlékmű a felső kereskedelmi 
iskolában. Az iskola elesett volt 
növendékeinek emlékét megörökí­
tendő, művészi emlékmű, amely­
ről már hirt adtunk, közel van a 
befejezéshez. A nevek bevésésére 
azonban nem kerülhet még rá a 
sor, mert a hős halált haltakra 
vonatkozó összes adatok a több­
szöri felszólítás dacára nem ér­
keztek még be. Ismételten kéri az 
igazgatóság a hozzátartozók, baj- 
lársak, barátok közreműködését 
és segítségét. Mindazok, kiknek 
rímére gvüjtőivek küldettek, küld­
jék be azokat, a gyű jtött összegek­
kel, \agy adományaikkal a pénz­
tárosi teendőkkel megbízott^ Lu­
kács Anr'or igazgatónak ("Fűszer-
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kereskedelmi r.-t., Piac-u. 41.). 
vagy az iskola igazgatóságának. 
Az emlékműhöz szükséges fede­
zel még nincs együtt, volt növen­
dékeinket és az ’ iskolával csak 
némi kapcsolatban is állókat fel­
hívjuk a kegyeletes célra való ad a 
kozásra.

A dr. Baltazár Dezső amerikai alapítvány.
íá-

n földiéi [psiiieléneli alakuló 
oviié.

Ma délelőtt fél 11 órakor tartja 
meg az Országos Magyar Föld­
bérlő Egyesület debreczeni fiókja 
az alakuló gyűlését a városháza 
közgyűlési termében. Az alakítás­
sal megbízottaknak * sikerült az 
alakítandó fiók egyesület elnö­
kéül Vásáry József oki. gazdát
megnyerni, aki a fiatal gazdage­
neráció egyik kiváló tehetségű és
tevékeny tagja. Az országos egye­
sület képviseletében megjelennek 
Eszem! Jenő, Rosenberg Mátyás 
alsóeőri Farkas Géza alelnökök, 
Reichenbach Béla igazgattó, égve 
térni tanár, Csoór Láios főtitkár 
és Zsivanivics Béla titkár. Az ér­
dekelt bérlőtársadnlom, e kiváló 
férfiak felszólalásából részletes fel 
vingositást fog nyerni az alakí­
tandó egyesület céljáról, törekvé­
seiről és azokról az eredmények­
ről, amit már eddig s sikerült az 
egyesülés folytán elérni. A mind­
inkább nehezebbé váló gazdasági 
helyzetben hatalmas segítő társa 
lesz az egyesület a magyarföld 
szorgalmas munkásainak : a föld - 
bérlőknek.

KÖZGAZDASÁG

A természetbeni járandóságok 
átértékelése a kereseti adónál. Az
általános kereseti adó nagy fejtö­
rést okoz mind a városi hatóság­
nál, mind pedig az egyes foglal­
kozási ágak érdekképviseleténél. 
A kormány rendkívüli ügyesség­
gel a városoknak, illetve ‘ közsé­
geknek adta ezt az adót. így vá­
rosi és községi adóhivatalok min­
den eszközt felhasználnak, hogy
minél többet vegyenek ki az adó­
zók zsebéből. Az érdekképvisele­
tek es adózók természetesen el­
szántán védekeznek az adoroham 
eben. Legno.dogatib a tanyai em­
ber, mert még ő nem is tudja, 
hogy ilyen is van. A legnagyobb 
fejtörést okoz a természetbeni já­
randóságok átértékelése. A városi 
adóhivatal a gazdák érdekképvi­
selőivel már ideiglenes megálla­
podásra jutott. E szerint a kon- 
venciós cseléd természetbeni il­
letményeit 168,090 koronára érté­
kelte, a bennkosztos cseléd koszt­
ját pedig havi 6000 koronára vette 
fel. A megállapodás hosszas vita 
eredménye volt, mely végre is 
olyan kényszeregvezménv lett és a 
Mezőgazdasági kamara be is je­
lentette, hogy ez ellen orvoslással 
él az illetékes miniszternél. Nem 
fogadhatták el a képviseletek azt, 
hogy a konvenciós cselédek ter­
mény váltságánál a januári forgal­
mi árat vegyék, mikor a gazda a 
cselédség gabonáját már cséplés- 
kor félretette, vagy ha nem volt 
beszerezte, egyöntelüleg az ön­
költségi ár mellett foglaltak állást 
csak az adóhivatal merev állás 
pont ja miatt mentek bele a ter­
ménynek a vagyonvállság befizc- 
n nm megállapított mázsánként! 

10,000 koronába. i lasonlóképpen
vaUbbí.ie,r?é.n/nek for«n,mi őron 
X j átértékelését sem helyesel­
ni’ ,e jn.'1 tehetett mást, mint
i, rnur!.l ek \ kózbcn a minisz­
ternél keresnek orvoslást — A
bentkosztos cselédek kosztjának át 
■’ .elése is ilyen kényszeregyez- 
nieny. A mezőgazdasági cseléd­
nek nagyon egyszerű, szerény 
kP*flj,a ,van- ez is jórészt a gazda- 
sagbol kerül ki. És ha van adó­
mentes létminimum, akkor az a 
las lebencs, kenyér igazán adó­
mentes kell, hogy legyen és semmi

Annak a négy hónapnak 
radságos, nehéz munkája, umev 
Ivet Baltazár Dezső dr. püspök »z 
Ivet Baltazár Dezső dr. püspök az 
í\gyeiilt Államokban töltött, a jég 
utóbb tartott egyházkerületi köz­
gyűlésen leli részletesen ismere­
tessé az egvházkerület tagjai 
elölt.

Természetes, hogy mindama, 
testet és lelket kimerítő fáradság­
ról, arról az önfeláldozó, erős aka­
rattal és a legszentebb lelkesedés­
sel végzett munkáról maga a sze­
rény jelentés nem ad részletes ké­
pet, amelyet a püspök beterjesz­
tett. De minden gondolkodó em­
ber előtt világosan áll s a számok­
ból és eredményekből látszik, mi­
lyen nagy, szakadatlanul s kitar­
tással, az ügy iránt érzett oltha­
tni lan szeretettel folytatott mun­
kából termett az a gyönyörű ered­
mény, amelynek áldásait a kollé­
gium és sok más intézmény élvezi 
most és fogja élvezni talán évszá­
zadokon keresztül.

Baltazár Dezső dr. összesen 
20,186 dollárt és 92 centet gyűj­
tött, amelyből az Orle, a Iválvi- 
neum, a Tcmplomegycsiilet, a 
nyugdíjas lelkészek és lelkészöz­
vegyek részére lett adományok 
teljesítése után

7413 dollár, tehát 18.000,000
koronát meghaladó összeg ma­
radt fenn a kollégium javára,

amelyből Baltazár Dezső dr. 
óhajtására annyi alapítványt lé­
tesítettek, ahány, legkisebb ősz- 
szegében 25 dolláros, adomány 
volt.

összesen 155 ilyen alapítvány 
van, amelyeknek egységes ne­
ve „Dr. Baltazár Dezső 

amerikai alapítvány“
s amelyeknek egységes alapitó le­
velét is most fogadta el az egy­
házkerület! közgyűlés, amely ter­
mészetesen figyelemmel volt ama 
nemes intenciókra, amelyek a 
püspököt ez akcióban kezdettől 
fogva vezették. És ez intenciók 
jellemzik Baltazár Dezső dr.-nak

a tiszántúli református közgyű­
lésnek emberi, szabadelvű s igazi

esetben sem szabad havi 5000 ko­
ronánál többre értékelni. Midőn 
az adóhivatal álláspontjára he­
lyezkedett a bizottság, mintegy 
elfogadta, hogy a cselédkoszt több. 
mint a létminimum. Mint értesü­
lünk, a gazdasági érdekképvisele­
tek kérik a törvény reparálását, 
mert ez a törvény és rendelete a 
mezőgazdasági munkásokkal fog­
lakozik a legkevesebbet, éppen
ezért az adóbürokrácia igyekszik
az ipari munkásokkal 
alá hozni.

Méhészek 
délelőtt lél 
megyeház 
teremben a 
lés, melyet

egy kalap

kerületi gyűlése. Ma 
11 órakor lesz a vár- 
II. emeleti 43. szánni 
kér ülcli 1 n éhészgyü - 

I Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara és a kerületi m. 
kir méhészeti felügyelő hívlak 
össze. A gyűlésen a méhészcgyle- 
tek küldöttein kiviil részi vehet 
bármely méhész is.

Tenyészállat vásár és gépkiállítás 
Budapesten. Az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület ez év március 
17.. 18.. 19. napjain rendezi Buda­
pesten a XXXII. országos len vés/ 
állal vásárt es gépkiálli.ást. Rész­
letes felvilágositást ad a gazdakö­
zönségnek a debreezni Gazdasági 
Egyesület titkári hivatala (Piae-u 
Bt.). Ugyaniéi a kiá.lilás tervezete 
megtekinthető és bejelentő-lap is 
kapható.

keresztyéni gondolkodását, almi­
kor az alapitó-levél E) pontjában 
ezt mondja : „Az alapítványból 
segélyt nyerhetnek a megszabott 
módozatok szerint a kollégium ke­
belébe tartozó tanulók, vallásfele­
kezetre és anyanyelvié való tekin­
tet nélkül. Szükséges azonban, 
hogy szegénysorsuak, jóigyekeze- 
Itick, lisztes magaviseletnek és a 
dciireezeni református kollégium 
hagyományos szellemének megíe 
lelök, azaz hazaiiság, islenlélc- 
lcm, emberszeretet és becsületes­
ség tekintetében kifogás nélküliek 
legyenek“.

íme, ezek a vezérelvek a segé­
lyezésre vonatkozóan :

Az ifjú, aki szegény és jó 
jgyekvésü, legyen hazafias, is­
tenfélő, emberszerelő, becsü­
letes s méltó lesz a segítésre.
Az alapító-levél ezután intézke­

dik az alapítványi vagyon keze­
léséről, a szervekről, amelyek a 
kezelést végzik. Különösen fontos 
szerv a gondnokság s alapítványi 
felügyelő, aki n felosztási tervet 
felülvizsgálni hivatott.

Az adományozók iráni tartozó 
hála amaz intézkedésen kiviil. 
hogy minden 25 dollárt megha­
ladó adomány, mini külön ala­
pilyány, az adományozó nevét vi­
seli, az alapitó-levél ama ren­
delkezésében is megnyilvánul, 
hogy az egyházkerület közgyűlése 
kimondta :

a kollégium minden év tava­
szán, azon a napon, amikor 
Baltazár Dezső dr. püspök 
Amerika föld jére lépett, lehe­
tőén május 22-én, vaPásos és 
nemzeti jellegű amerikai ün­
nepélyt tart, amelyen megem­
lékeznek az amerikai társada­

lom segitő jóságáról.
Ez alkalmakkor bizonyára az 

ős kollégium nem fog el feled­
kező í Baltazár Dezső dr. püspök­
ről sem, aki ezt a segtő jóságot, 
amelynek kultúrát és emberszere- 
tetcl szolgáló áldásai évszázado­
kig fogja melegéi éreztetni s a 
mely most annyi nyomoron segí­
tett s a kollégiumot megmentette.

A gazdasági cselédek kereseti 
aduja keríti 'megbeszélésre a Gaz­
dasági Egyesület vasárnap dél­
után I órakor tartandó választ- j 
mányi ülésén. A tőrvény és a i 
hozzávaló utasítás a gazdasági 
alkalmazottak kereseti adójáról 
nagyon keveset szól, épen azért 
nehéz eligazodni rajta, ezért hiva­
talos közegek szerelik a speciális 
helyzetben levő és speciális mun- ! 
kákát végző mezőgazdasági al- j 
kalmazottakat az ipari munka- I 
sokkal egy kategóriába hozni, j 
amiállal a 'mezőgazdasági cseléde­
kéi es gazdákat sok soreleim éti.

A nem állami felügyelet alatt levő 
mének megvizsgálása. Értesítem a 
város érdekeli közönségét. hog\ ,i 
nem állami felügyelet alatt levő me­
llek megvizsgálásai az arra alakítóit 
vizsgáló bizottság január lio 27. nap 
ján szombaton délek'..t i) ómkor a 
vásártéren fogja megvizsgálni. Kel 
hívom azokat, akik lenvészménjei- 
kol közien vészlésre kívánják has/.
"•dm. hogy a jelzetI határidőben 
^eszméltjeikéi megvizsgálás végett 
a jelzett helyre, a bizottságnak' le 
end.i bemutatás végeit vezessék elő 
A vizsgáló bizottság a közlenvész 
lesre alkalmasnak talált lenyész- 
menek részére a törvényben előirt 
tenyésztési igazolványt nyomban ki 
"dia figyelmeztetem ny érdekelt 
g/d..közönségét, hogy az. aki lenvész. 
igazolvánnyal el nem látott npnálla

4lland^ nagy váiaazték
lagolcaobb Arak

Feldheim és Welsz
[po»H6áruhá«áb«n, Plac-uteo 73. **Am

1928 január ás.

lát másnak tenyésztési célokra at 
engedi, vagy aki ily állatot más 
nemű állatokkal együtt közös lege 
lőre kihajt, úgyszintén az is, aki 
közlenyes/tcsi célokra használni 

! szánt apaállatját vizsgálat végett ., 
kitűzött határidőben elfogadható ok 
nélkül elő nem vezeti, kihágást kö- 

; vet el, mely az 1894. évi XII. l.-c. 
: értelmében biintcltelik. Ugyanezen 

törvény értelmében az 1. fokit köz 
j igazgatási hatóság az igazolvánnyal 

el nem látott, illetve elő nem veze 
leit lenvés/méneknek k ikeréi letésél 
is elrendelheti. A polgármester he 
Iveit : Zöld, s. k. lanáesnok.

Gözekc szántáshoz szükséges szén- 
igény bejelentése. Ismételten figyel 
mezieti a Tiszánluli Mezőgazdasági 
Kamin a a gazdaközön.séget, hogy a 
tavaszi gözekc szántásra szükséges 
szén igényét legkésőbb 1923. évi ja­
nuár hó 31-ig jelentse lie az Orszá­
gos Szénbizottságnál (Budapest, 
XII., Erzséhcl-körul 43. sz.) A ki 
utalás iránti kérelemhez bélycgmen 
les hatósági igazolvány csatolandó 

: a tavasszal gőzekével felszántandó 
! terület nagyságáról, tekintet nélkül 

arra hogy az előző években része­
sít K-c e már szénkiutnlásban vagy 

{ sem. Szántógép vállalkozók saját ci 
j műkre szenet nem kaphatnak, ebben 
| csakis azon uradalom, vagy gazda­

ság részesülhet, melynél a bérszán 
lást végezni fogják. Elkésve érke­
zeti vagy hiányosan felszerelt kér­
vények nem fognak figyelembe vé­
tetni.

Jó gyapjú-szövetek
Feldheim Dezsőnél,

Mentsük meg 
a tüdőbajos gyermekeket.
A dán Vöröskereszt adománya.

A napról-napra nehezedő megél­
hetési viszonyok következtében a 
bei vadás szomorú betegsége : a tű 
döbaj is megdöbben tőén szaporodó 
lián van na,link. Szerencse, hogy a 
semleges államok egyik másika ne­
mesen érző szívvel, egy vagy niás 
"Ion, igyekszik segédkezel nyújtani 
"hoz. hogy a magyar jövő remény 
ségéi a gyermeket kiragadhassuk 
a tüdőbetegség sorvasztó karjaiból 
így a dán vöröskereszt egyesüld 
2/(HKi korona körüli összeget'jutni 
tolt a magyar vöröskereszt egylet 
debreceni fiókjának oly célból, hogy 
14 even aluli, szegénysorán tüdőim 
jós gyermekek szakszerű gvógvko 
/.elésben részesülhessenek.

A pénteken tartott választmányi 
ülés e tárgyban úgy határozóit. hogy 
az Auguszta szanatórium tüdőbeteg 
ősz,alván lógja tehetővé tenni olyan 
s/egi-ny sorsú gyermekek gvögykcze- 
leset akik a liidöbajnak még kezdeti 
szokatlan vannak, ahonnan t. j. még 
remélni leltet a gyógyulást.

\ választmány az ülésen jelen 
a‘\'ö dr. Bruckner Ernő főorvosra 
In/la. hogy a helybeli orvosok fi­
gyelmei igyekezzek felhívni arra. 
Iiojgv a szanatóriumi kezelésre al 
a a I inas gyermekek liozzá'inrlozóit 
kelhetik a vöröskereszt egylet ilven 
irányú segítségét.

Nagy

Kalap-vásár
Óriási választék I 

Olcsó árak I

HERMAN ÉS 
FRIEDMAN
Piac-utca 10. Bikával szemben.

Mielőtt
haló-, ebédlő-, 
konyhabútorét

megvenné, nézze meg
Bálint Sándor
olcsó bútor-raktárát.
Kcssuth-u. 5. Gambrinusz átjáró.

Bosznay-ház,
Tanuló fizetéssel felvételik.
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n cséplőgép tóitloiosok általános 
forgalmi siló alapjának Fényesen sikerült a gazdák bálja

X * 11 ■ 111 • /ni 11 n'i'/r >il>'ii'c>iiliiliti,i , r» ; íj.... ,.r., a v.... I... «1; i a

Nemrég l'ogUilkoz.lunk lapunk ha 
sálijain ezzel a kérdéssel s kilejlel- 
liik azt. hogy a cséplőgép lulajdóno- 
sok allalános forgalmi adó ulupjn 
nál vilás az a kérdés, vájjon a gép­
nél alkalmazol! munkásoknak kill 
zelell illetmény a géptulajdoiios ál 
lalános forgalmi adó alapjába, az u. 
n. gépk eresei be beszámilandéi e vagy 
sem f

Az Adóügyi l Imulató mostan 
közli a pénzügy mini K/.lcr inni 1113,650. 
száma rendeletéi, amely a követke­
zőket mondolia ki :

..Az 1(121. évi XXXIX. l e. 33. 
S-anak l-ik bekezdése szériái a mun­
ka teljesítményén fi zelell ellenérlék 
bőt a munkál teljesild adózónak a 
muiikaleljesilménnyel kapcsolatban 

lévő kiadásai nem vonhatók le. Az 
ellenéi lékhez azonban nem számit 
halók hozza azok a kiadások, me­
lyekei a munkáldjesilő a megbízó 
helyeit köteles teljesíteni. A cséplő- 
geptulnjdonosok kérelmének elhirá- 
lé.sánál lehál csak azl kell vizsgálni, 
hogy a gépnél alkalmazóit munká­
soknak kilizvtctl liléimén vek olyan 
Kiadásoknak lékinlhelők-e, melye­
ket a megbízó helyett tartoznak a 
géptulajdonosok teljesíteni. A mim 
Kandók es a mezőgazdasági munká­
sok közötti jogviszony szabályozá­
sáról szóló 1808. évi II. l.-c. 8, §-n 
szerint az aratást, hordást, nyomta­
tást, cséplést nem cseléd! minőség­
ben szerződésileg elvállalni szándé­
kozó munkásokkal a munkaszerző­
dést mindig Írásban, a munkaadó 
vagy munkások többségének lakóhe­
lyen illetékes községi elöljáróság 
előtt kell megkötni. A törvénynek 
ez. a rendelkezése a csépi őgéplu Iá i- 
donosokra is vonatkozik. így lehal 
minden egyes cselben meg lehet ál 
lapítani, hogy a gépnél alkalmazóit 
munkások a gazdával vagy a gép- 
lulnjdonossnl államik é ' szolgálnii 
viszonyban ? Az általános szokás 
szerint n géptulajdonosok szerződ 
aek I szükséges szánni munkással, 

Mazdával csak a vállalkozó gépin 
i.ij(Ionos vnn szcT/odósos viszony- 
ban. Lttöl az általános szokástól el- 
leró megállapodást a géphiba jdonos- 
11 ak módjában van fenlehh idézel!

• 8. eyi II. l.-e. értelmében kiállítói! 
szerződéssel bizonvihmi. A szolga- 

di viszonyban állok munkabéréi i,- 
lartozik fizetni, akiknek szolgálat 
|ara a munkások munkaerejökel le 
'idö'ték. Az előadónak szóéin! , 
cséplőgép mellen alkalmazón mun 
Kasok a géplulajdonos s/olgálaláhan 
.illának, hacsak ennek ellenkezőiét a 
-eplulajdonos nem igazolja, ennél 
;°«va a géptulajdonos állal kil'ize 
hll munkabér (akár természetben 
mar készpénzben történik is a kifi- 
/(,,ts; "em tekinthelő a géplulnjdo 
nos a Hal a vele vállalkozás szer 
zodesl kötő gazda beívelt téliesített 
fizetésnek s Így az. általános for 
milmi adó alapjából nem vonható Je.“

A só ára.
A m. kir. pénzügyminiszter ui f. 

eyi 84102—1922. szánni rendeleté 
alapján a hatósági sói árát f. évi ja 
nuár 22-től a 111. kir. pénzügy igaz 
galósággal egvelér.öleg köveikezö 
kép állapítom meg

I. Egy mni-ál meghaladó mennyi 
"égben Svnsztu Károly és Társa, 
valaminl Honig limit sónagykercs- 
kedők raklúrában zsák nélkül át 
'eve kgr-ként (darabos alaksó) du 
rali só 28 kor., finoman őröli fehér 
asztali só 20 korona 10 fillér.

2 Közvetlen fogyasztás célját szol 
-iáló forgalomban csomagolás nél­
kül minden kereskedésben, hol ha­
tósági sóárusitás van kgr-ként da­
rabos (alaksó) 31 korona, darált só 
;! korona, finoman őrölt fehér asz- 
'alt só 32 korona 10 fillér 

Vásárlók kívánságára a kcrcske 
dó kötetes a sót papirzaeskóba eső 
magolva kiszolgálódul s a csórna 
goló anyagért 1 kgr-ig minden meny 
r.yiség után 2 koronái, további min­
den megkezdeti kgr. nián ugyancsak 
- koronái számi Ihat fel.

Debrecen 1023 január 20-án.
Zöld József,

lanácsnok.

A ileiivcczeiii gazdatávsadalom 
ósszelarlásának és együttérzésé­
nek gyönyörű, szép megnyilatko­
zása mutatkozol abban a nagy 
számban megjelent illusztris kö­
zönségben mely szombaton este 
az Arany Bika hatalmas díszter­
mét mcglöllöllo. Az idei debre- 
vz.cni báli-szezon legszebb, legné­
pesebb bál ja zajlott le e napon. A 
légi hires debreczeni polgári bá­
lok képe álbdl elöltünk a maga 
lisztes komolyságával, megkapó 
k(//\ellenségével. A debreczeni gaz 
da-liatalság szép, tisztes viselet­
ben, az öreg gazdák a jó régi l'ajta 
csikóbőrös kulacsokkal lépegettek 
feliele a Bika díszterme márvány- 
lépcső jén. ('túlink rendesen cgv- 
egy fiueska még egy pótkulaccsal 
es egy szép, fehér ruhába kötőit 
tállal hűségesen ballagott. A feliér 
lepel szezon-cikkeket: kolbászt, 
disznó- és kappan-pccsenvét ta­
kart.

A város diszruhás hajdúi fo­
gadjak es tisztelettel köszöntik az 
érkező polgárokat és polgár csa­
ladokat. Buzakalászos rendezők 
vezetik fel a hölgyeket a bálte­
rembe

A polgárság sűrű soraiban ér­
kezik meg : dr. Baltazár Dezső 
püspök. Mark Endre udvari ta­
nácsos és Futó András titkár kí­
séretében. A bál rendezői: Balogh 
István Gazdakör! elnök és Deák 
István ,I Függetlenségi kör elnöke 
Ingadjak es felkisérik páholyába. 
Rajluk kivid megjelentek még 
•Ióna István a debreczeni Gazda­
sági Egyesület és a Mezőgazdasági 
bizottság elnöke, dr. Vásárv Ist­
ván es Udvarhelyi Géza városi 
tanácsnokok. Sürgőth Jenő gaz­
dasági lolelugyelő, Ary Lajos fő­

szám vevő-helyei les, dr. Szálló Fe­
renc egyházi' főjegyző, Baja Mi­
hály rój orma tus lelkész és még 
sok mások.

Pont 8 órakor lelzendü! a nagy 
teremben a : ..Ritka árpa, ritka 
búza, ritka rozs . . .“ kezdetű jó 
magyar dal es tüzes mag var csár­
dásra perdülnek a párok, öröm 
volt nézni a sok fiatal táncoló 
pari. FYiradiiatatlamil táncoltak a 
párok éjfélig. Ekkor ősi szokás 
szerint asztalhoz ültek, megkós­
toltak a jó debreczeni kosztokat s 
megnyomtatták a kulacsok tar­
talmúval. Azulan újra megindult 
a lane á igán járták hajnalig, 
amikor a törvén vés záróra véget 
vetett a táncolok jókedvének. A 
vidám párok eloszlottak. Sok szép 
álom szövődött ez éjiéi és boldo­
gan gondol mindenki a gazdák 
szép, magyaros láncvigalmára.

A megjelent hölgyek névsorát a 
következőkben sikerült összeállí­
tanunk :

Úrasszonyok: Balogh Istvánná, 
Beák Istvánná, dr. Vásárv Istvánná, 
Polgárv Istvánné. Balogh Pélcné, 
Polgars Andrásné, Polgárv Miklós­
áé. Mike Jánosné. özv. Mike Ferenc 
né, öry Istvánné. líorvá'h András 
né, Udvarhelyi Gézáné, Zsadánvi Jó 
z.sclné, özv. I''falusi Sándorné. ifj. 
Somosi .Tózsefné, Boros Andrásné, 
Kozák l'crencné, Tóth Báliiilné, An­
tal Mihálvné. Ilnja .tózsefné. Deák 
.Tózsefné, Hatvány Sándorné, özv. 
Pásztor Jánosné, Némethi Jánosné, 
Kovács Józsefné. l'u nászki l.ajosnó. 
Molnár Károlvné, Mádon Ferencné 
(Nobán Károlvné, Csiszár Ferencné. j 
I i nert Janosne. Tóth Jánosné. Kiss 
I.ajosné. Ménes Mihálvné, Nagy Gá- 
borné. Sziics Gergelvné, Gergely Gvu 
lane, l’óth Mihálvné. Markovies Já­
nosáé. ifj. Kertész I.ászióné. Papp 
t erem ne. Szondi Enjosné. Diószegi 
Istvánné. Kiss Iinréné. Szendrei Já- 
nosne. Szabó Istvánné. Tömösvári 
Elv amié. Kiss Jánosné. Nagy An- 
drásné, Pósnlaki Andrásné. Kovács 
I s! van né. Pósnlaki Mariska, Szabó 
Andrásné. Nngv Józsefné, Jón a Já­
nosáé, Balogh Sándorné, Szabó Já- 
nosné, Tisza Józsefné, Baiter Péter­
ije, Birinyi Istvánné, ökrös József• 
né, Kovács Jánosné, Pásztor Gyű. 
lane Nagy lmréné. Kelemen János­
né, Zöld Mihálvné, Katona József­
ié Szemere luiréné, özv. Szabó Jó

zseliié, Burai Józsefné, Sarkadi Jó­
zsefné, Csáki Istvánné, ifj. Jóim 
(lábúimé. Barna Istvánné, Tóth I ni - 
réné, Bihari Bájosáé, Budmann Són 
durné (Sámson), Hornyuk Ferenc­
né, Kozák Andrásné, Kálmán Isl- 
vánné, ifj. Antal Báliiilné, Burai Fc- 
renené. Tóth Andrásáé. Tóth Ger­
gely né, Bailer Adáiuné, Rnglyó Fc- 
re.ncné, Molnár Gáboriié, Kálmán 
Józsefné, Makai Sándorné, Burai 
Andrásné, Csarnui Andrásné, Bö­
szörményi Kálmáimé, Vilmányi Isl- 
váiiné. Kovács Józsefné, özv. Bókodi 
Sándorné. Bókodi Jánosné, Korok- 
nai Midályné, Szealpélcri Miliályné, 
Bura Ferencné, Tóth Ferencné, Ma­
kai Istvánné, Kiss i.ajosné, Csobai 
Károlvné, Balogh Miklósné, Székely 
Istvánné, Balogh Jánosné, ifj. Tarr 
Józsefné, id. Tarr Józsefné, Nagy 
Józsefné. Bőőr Józsefné, Nagy An­
drásáé. Nagy Ferencné, Molnár Im- 
réné. Birinyi Jánosné, Szabó La­
kisiié, Balogh Jánosné, Rozsnyai Mi 
iiályné, ifj. Vásáry Istvánné, özv. 
Tiszai Józsefné, özv. Orlutai István 
né. Kozma Is.vánné. Czina Istvánné 
Molnár Istvánné, ifj. Papp Mihály- 
né, özv. id. Papp Mihálvné, Gyön­
gyösi Jánosné, Katona Józsefné, Bu 
fai Józsefifé, Kiss Báliiilné, Sarkadi 
Józsefné. Makai Ferencné, Kővári 
Miklósné, Molnár Bászlóné, Makai 
Ferencné. Birinyi lm réné, Nemes Ká 
rolyné, Ormós Bajosné, Fülöp Isl- 

I vénné, Kovács Istvánné, Tóth Já­
nosáé, Kiss Miklósné, Balogh Mi- 

! Iiályné, Marcsik Józsefné, Nagy Pál 
né, Trocsányi Endréné, Csuka Imré- 
né, Csuka Sándorné, özv. Diószegi 
Mihály né, Szabó An la Iné, Igaz Pai­
ne. Pásztor Sándorné, Oláh József- 
IIé. Molnár Istvánné. Hevesi István- 

. né, Oláh Józsefné, Teremi Sándorné, 
Kegyes Is.vánné, Vásárv Istvánná, 
Söregi Sándorné, ifj. Stiregi István- 
né. Pósnlaki Józsefné. Szilágyi Já­
nosné. Szabó Károlvné, Baiter Ger­
gely né. Baiter l'crencné, Kai Ferenc 
ne. Horváth Józsefné, Kelemen Gá- 
borné, Ormós Józsefné, ifj. Tóth 
Andrásáé. Póserné. Rndácsi József- 
n<‘. Radácsi Bájosáé, Boros Bászló­
né, Faragó György né, Nagy Sán­
dorné, Sándor Józsefné, Barabás Jó 
zsefné. Kiss Ferencné, Végh An­
drásné. C.sohán Jánosné. Vásárhelvi 
Ferencné. Simon Mihálvné, Burai i 
lánosné, Demján Jánosné, Molnár , 

j Jánosné. feremi Gáhorné, Diószegi 1 
I Ferencné, Hajas Józsefné. Nvitás 1 

Islvanne. Pataki György né. Szilágyi 
I Mihálvné. Dadaró .lánosné. Sípos 

Istvánné. Burai Jánosné, Kegyes 
Jánosné. özv. Kecskés Istvánné,

I \ inezc Jánosné. Miskolczi Istvánné, 
Nag\ Jánosné, Szendrei Sándorné. i 
Bilim Jánosné. Pinvés Mihálvné, Jó 
na Isivánné. Győri Istvánná, Sarka- I 
di Istvánná, ifi. Szemere Józsefné. 
Nagy Istvánná, Újvári Józsefné, Ko- 
vnlovszky Jánosné. Károlyi Bájos­
áé, Baues! Györgyné, Vértesy Gá- ! 
boriié. Ibise Józsefné, Gombos Fe- 
renené. Nagy Endréné, Huszár Gvu- 
láné. Kovács Jánosné. Szathmáry 
Józsefné, Kovács Dánielnc, Halmi 
Józseliié. Ycgentnri Józsefné. Nagy 
Józsefné. Fábián Ferencné, Kozma 
Istvánné. Tóth Isivánné. Hajdú Sán- 

j donié. Radeczky Józsefné.
Feteányok : Deák Juliska, Deák | 

Ilonka. Szálkái Rózsikn. Faragó Ka 
^ liea. Kaszás Katién. Miskolczi Ma- 
' riska. Vedres Zsuzsika. Szilágyi Bö­

zsike. Szilágyi Erzsiké, Varga Ma­
riska, Koroknál' Enmmska és Mar­
gitka. Végh Esztike, Csobán Rózsi­
ba es Mariska. Simon Mariska. Bu­
rai 1 lénké. Molnár Esz'ike, Tcemi 
Juliska, Diószegi Juliska, Hajas 
Margit. Palaki Juliska, Szilágyi Er­
zsiké, Sípos Irmusku. Szolnoki Ró­
zsikor Szolnoki Katica, Kecskés Ró­
zsiké. Kecskés Kat'cza, Miskolczi 
Juliska, Szendrei Esztike. Pinézés 
Rózsiké, Dézsi Mariska, Jón a Mar­
git. Sarkadi Jiipskn, Sarkadi Eszti­
ke. Szemerr Rózsiké, Nagy Katóka. 
Nagy Rózsiké. Újvári Rózsiké, Jenei i 
Katiczn. Rákóczi Erzsiké, Nagy Ka­
tica, Csiszár Sárika. Diószegi Pi­
roska, Kiss Katira, Szendrei Juliska 
Kovács Juliska, Tömösvári Erzsiké, 
Varga Erzsiké, Székelv Annuska, ! 
Székelv Margitka, Panp Ilonka. Ba­
logh Rózsika, Késs Rózsika, Nagy 
Erzsiké. Nagy Piroska, Nngv Ka'ó. 
Bőr Bözsike, Madarász Bözsike, 
Szabó Bözske, Sziics Margit, Dézsi 
Rózsiké, Nagy Rózsika, Jóna Bözsi­
be és Juliska, Tisza Eins, Lader Ma 
riska, ökrös Rózsika, Kovács Zsu­
zsika, Erdős Juliska, Nagy Viktória

Szemere Esztike, Burai írónké és 
Margitka, Barna Mariska, Pálfy Er­
zsiké és Rózsika, Tóth Katóka és 
Mancika, Budmann Erzsiké (Sám­
son), Kállay Mariska, Bihari Kalica 
Kállay Katica, Ilornyák Bözsike, Ko 
zák Bözsike, Magyar Juliska, Szabó 
Zsuzsika, Buray Bözsike, Tóth Ju­
liska, Szolnoki Katica, Bora Juliska, 
Yinczv Rózsika és Piroska, Buglyó 
Mariska, Szabó Esztike, Molnár Ju­
liska. Kálmán Mariska. Makai Ka- 

i liea, László Esztike, Burai Esztike, 
Csalnai Juliska, Böszörményi Jo- 
lánkn, Vilmányi Rózsika, Kovács 
Bözsike, Koroknál Manci, Bókodi Ju 
liska, Ember Erzsiké, Szabó Juliska 
Szentpéleri Manci, Jenei Juliska) Il­
lés Mariska, Kiss Kató, Tóth Manci, 
Varga Juliska, Csobai Erzsiké, Ba- 

I logh Zsuzsika, Tarr Annuska, Bőőr 
j Bözske, Rozsnyai Bözsike, Balogh 

Mariska, Tiszai Jolánka és Etuska, 
Czuna Erzsiké és Mariska, Papp 
Kató, Gyöngyösi Katica, Katona Bö 
zsikc, Sarkadi Rózsika, Kiss Ró- 
zs'ka. Burai Irén és Margd, Pá'fi 
Rózsika, Hevesi Juliska, Birinyi Bö 
zsike, Nemes Ilona, Ormós Bözsike, 
Papp Bözs:ke, Fülöp Juliska, Ko­
vács Piroska, Kiss Juliska, Balogh 
Marg'r . Leskóci Budaházv Irma, Dió 
zegi Liliké, Csuka Mariska és Ilon, 
Szabó G'zi, M;kó Erzsiké, Szűcs Mar 
g'kn, F'ülöp Katica, Tó'h Juliska, 
Kálmán Erzsébet, Zsadánvi Zsu­
zsika, Ujfalusi Sá' ika, Somosi Man 
e ka, Boros Rózsika, Kozák Erzsiké, 
Tóth Esz.Vke, Antal Margit, Haja 
Juliska, Deák Mancika, Boda Ma­
riska, Kovács Mariska, Kovács Er­
zsiké, Farkas Bözske és Juliska, 
Molnár Bözske. Bnkóczi Zsib;ke, 
Tóth Mariska, K'ss Olga, Ménes Er­
zsiké és Mariska, Nngv Irma, Kova- 
lovszkv Mariska, Banc=i Ju'Uka, 
Pc ő Manci. Vér'esi Erzsiké, Papp 
Rózsika és Erzs:ke, Szondi Irma és 
Ibis. Hermann Máma, Csanó Julis­
ka, Marcit Mária, Sőrés Juliska, Ná 
nássy Ilona, Kegyes JuVska, Sö­
regi Katica. Pósnlaki Káló. Sz'lágyi 
Erzsébet, Latter Juliska, I.ovas Ju­
liska. Sziláavi Erzsiké. Hubav Eta, 
Pósev Rózsiké, Radá,-si Mariska és 
Margit. Gombos Iholvka, Rácz Gabi 
Kovács Marosa. Halmi Manczi, Se­
res Ilona, Nagy Erzsiké, Tóth Kató.

Jól bevezetett

nagykőreskedéshez 
főtéren

2—3.000,000 koronával
társat keresek.
Szaktudás nem feltétlenül 

szükséges.
Oukis komoly érdeklődők je- 
F étkezzenek. Cilii a kiadóban.

n postaiig*« tóiiróstélye.
Február 1-én a Bika liventermében.

A posta-távirda nőtisztviselők 
egyesülete által folyó évi február 
1-én az Arany Bika üvegtermében 
rendezendő jótékonyáéin tánccal egy 
bekötött miivészestély programját a 
rendezőség megállapitoila s a meg­
hívók hétfőn szétküldetnek. Az es­
télv iránt városszerte igen élénk ér­
deklődés nyilvánul és méltán, mert 
a rendezőségnek valóban fővárosi 
nívón álló művészi progrnmmot si­
kerüli összeállítani. Az estélyt Ma­
gyart Imre zenekarának nyitánya 
vezeti be, utánna következik a mű 
sor, mely a kőve'kező :

Zongorajáték : Bay Erzsi zongora 
művésznő. Szavalat : Rubmvi Tibor 
színművész, a Csokonai-szinház tag- 
in. Hegedű : Dr. Szdáffvi Imre hege­
dűművész játéka Magvari Imre ze- 
neknfának kísérete melle t, finek : 
Weixelgaertner Erikné énekművész­
ed, zongorán kiséri Weixelgaertner 
Erik.

Jegyek a számozott mechivó elő- 
imitatása mellett előreválthalók fo­
lyó hó 18-tól a posta-távirda igazga­
tóság V. ügyoszt alvóban (F’őnosla,
I emelet), hol meghívók már előle- 
pvezhetők. Felülfizetések a jó'ékony 
célra köszönettel fogadtatnak és hir- 
laii'lng nvuc’áztn'nak. A rendezőség 
felkéri ,a részt venni szándékozó kö­
zönségei, hogy az estélyen pontosan 
megjelenni szíveskedjék, mert a mű­
sor megkezdése utáii a bejárati aj­
tók le zárainak. Számozol! hely nutet.
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egyetértés 1923 január 21.

HÍREK
Vasárnapi isten,iszteletek. Vasár­

napi istenuszteletek sorrendje a re­
formátus templomokban : Nagv- 
teplombaa délelőtt 10 órakor prédi 
kál Nagy Lajos val. tan. lelkész, dél 
után 5 órakor prédikál Marton Sán­
dor segédlelkész. - Kistemplombnn 
délelőtt 9 órakor prédikál Szele : 
György lelkész, délelőtt 11 órakor 
nrédikál Farkas Győző evang. lel 
kész, délután 2 órakor prédikál La 
dány i Zsigmond segédleikész. 
Kossuth-utcai templomban délelőtt I 
10 órakor prédikál dr. Révész Imre 
lelkész, délután 5 órakor prédikál • 
dr. Böttykös Béla segédlelkész. — 
Arpádtédi templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Baja Mihály lel­
kész, délután 2 órakor prédikál Pe- 
leskey Sándor segédlelkész. — Ispo­
tályt templomban délelőtt 10 órakor 
pdédikál Molnár Ferenc lelkész, dél 
után 2 órakor prédikál Papp Imre 
segédlelkész. — Homokkertijén dél­
előtt 10 órakor prédikál Kuslár Dá­
niel vallástanitó lelkész. — Városi 
szegényházban délelő.t 10 órakor 
prédikál Boda Ferenc hittanhallgató 
Kórházi istentiszteletek : A belső 
klinikán délelőtt 10 órakor prédikál 
dr Ferenezy Gyula ny. egyet, tanár 
és Gábor András segédleikész.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél­
után 4 órakor Egyháziéri fiúiskola 
VI. számú tanterem.

Vasárnapi iskolák : Kossuth-utea 
75. déleiül, 9 órakor, Dóczi-intézet- 
ben dé-clőtt 9 órakor, Leány-utcai 
iskolában délelő.t 9 órakor. Pacsirta 
utcai iskolában délelőtt 9 órakor, 
Diakonissza Odhonban délelőtt 9 
órakor, Egyháztéri fiúiskola Vl-ik 
sz tantermében délelőtt 11 órakor, 
Csap-utcai iskolában d. e. 11 órakor, 
Homokkerti imaházban délelőtt 11 
órakor.

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület f. Iió 21-iki összejövetelén, 
melyet Ispotály-telep 12. sz. alatt a 
Diakonissza-intézetben, fűlött tante- j 
lemben tart, dr. Révész Imre lelkész 
lesz az előadó. Előadásának címe : 
,A közös birtok.“ E kiváló előadás­
ra minden fiatal embert szeretettel j 
vár a Vezetőség.

Az ág. hitv. cv. templomban (Mik- 
los-u. 3.) az istentisztelet f. hó 21-én j 
vasárnap d. e. 10 órakor dr. Deák j 
János budapesti evang. theol. tanár 
végzi, — A lelkész d. c. 11 órakor 
a ref. Kistemplomban prédikál.

Istentiszteletek sorrendje a róni. 
katli. templomban. 1923 január 21-én 
fél 7, 7, 8, 9, 11 és fél 12 órakor esen 
des szentmisék, fél 10 órakor énekes 
szentmise, utána szentbeszédet mond 
Kompasz Árpád segédlelkész. Dél­
után fél 4 órakor rózsafüzér, 4 óra­
kor szentbeszédet mond Bakacs I. 
segédlelkész, u,ána litánia.

A gör. ka, h. templomban vasárnap 
tartanló istentiszteletek sorrendje a j 
következő : Reggel 8 órakor reggeli ! 
is entisztélet, fél 9 órakor olvasott 
szentmise szentbeszéddel, déltuán 3 ' 
órakor vecsernye,

Dr. Hüttl Tivadar orvosnrofesz- 
szor Zoltai Lajosnál. Zoltai La­
jos, a városi muzeutn rendkívül 
agilis s nagy tehetségű helyettes 
igazgatója, tudvalevőleg súlyos 
betegen fekszik. Hivatásának telje 
sitése közben baleset érte, ugv, — 
hogv a lábán operációt végeztek.
A seb ovbáncos gyuladásba ment 
át, ami ellen szérum-oltást kellett 
alkalmazni s ez pedig magas lázi 
okozott. Zoltai Lajost tisztelőinek 
felkéréseié tegnap dr. Hüttl Tiva­
dar, a dcbreczeni egyetem sebé­
szeti klinikájának kitűnő vezető- 1 
orvostanára is alaposan megvizs­
gálta a beteget, dr. Láng Sándor 
sebész-orvossal. Dr. Hüttl Tiva­
dar professzor, mint értesülünk, 
megnyugtató diagnózisra jutott. 
Megállapította, hogv a seb szépen 
gyógyul, az orbánc lefele húzódik, 
amivel a láz is enyhülni fog. — 
Közel egy óra hosszat időzött a 
uagytudásu s páratlanul előzé­
keny dr. Hüttl professzor dr. 
Láng Sándorral a betegnél, aki­
nek állapotában most már min­
den jel szerint örvendetes javulás 
várható. Dr Hüttl Tivadar pro­
fesszor ezzel a szives látogatásé­

Hogy nyomoz_a rendőrség ?
Képek a bűnügyi osztályról. A bekus; a dur 

rancs. . . A detektívek munkában.
A ángy közönség, amikor egy 

rendőri bírt olvas a lapok hasábjain, 
el sem gondolja azt. bogy mit jelent 
e rövidke megjegyzés ,.eljárás in­
dult", vagy. hogy ..a den dór ség nyo­
mozza" stb. az ismeretlen tolvajokat. 
Es hogyha az. egyes ügyekre, mond­
jak egy rövidke kis idő múlva, nem 
derült lény, ez nem jelenti azt, hogy 
a rendőrség az ügyel aludni hagyja. 
A vidéki városok közül talán egyet­
len egy rendőségnek sem olyan egy­
másba" tagolt és nagyszerűen meg­
szervezett a bűnügyi osztálya, mint 
épen a dcbreczeni kapitányság bűn­
ügy i osztálya, melyei a nagyon kép­
zett és nagy tapasztalatokkal rendel­
kező Tóth Gyula dr. rendőrkapitány 
vezet olyan szakképzett referensek­
kel s igen ügyes detektív testülettel. 
Megesett már az is, hogy este 9 óra­
kor jelentetlek a rendőrségen egy 
szállodai lopást és a letteseket a de­
tektívek éjszaka egy órára már el is 
fogták, az ellopott holmikkal együtt. 
De dolgoznak is a tolvajnyelven

durrnjies-nak. bekus-nak
nevezeti detektívek, akik között van 
például egy csoport, az Izsák cso­
port, amely csoport tagjai azt, hogy 
„éjszakai alvás" nem is ismerik. A 
csoport állandóan cirkál s az egyes 
büntanyákból éjjelenként öntik ki a 
detektív nyelven „ürgé'-knek neve­
zeti „pasasokat". A Katona csoport 
például a szélhámosok és sikkasztok 
réme, inig a jól szervezett Rózsa 
és Székely csoport a bűnügyekre 
„fekszik rá". A Földi és a kitűnő 
Borom issza csoport, valamint a Sza­
kács emberei inkább az „intellek- 
tuel“ ügyeket kezelik.

Ha aztán egy nagyobb ügy előadja 
magát, akkor az összes csoportok 
mozgósítva vannak s a várost és a 
vidéket a szélrózsa minden irányá­
ban ellepik.

Az egyes csoportok délbeu egy 
órakor gvülnek össze a 11. emeleten 
levő detektív szobában. Ilyenkor ez 
a hatalmas nagy terem egy vásár­
térhez hasonló. A napokban alkal­
munk volt betekintést nyerni a de­
tektív szobába. Az egyik sarokban 

I például Császár Mihály egy eoplos 
! urfit nyaggat.

— Nehéz pasas, — mondta a detek­
tív —, de az a fő, hogy már itt van 

[ és egy csomó Írásra mutatva még 
! hozzá teile — és —- a bűnjelek is itt 

vannak.
Rózsa István egy fiatalkorú bűn- 

társaság vezérét faggatta.
Székely Mihály embereit utasit- 

gaita és csak úgy repdestek az. „éj­
jel 1 óra“, a „10 óra felé" és azok 
az. utca nevek, ahol egy-két obskú­
rus büntanya van ...

Katona István detektív pipáját 
tömte épen és kajánul mosolygott, 
inig a kezével egy vég ruha szövetre 
mutatott és csak annyit szólt, hogy :

Az. éjszaka csíptük ... És a de­
tektívek egész serege volt még a 

I szobában egy-két „pasi -val...
Bállá János, a deleklivtestület 

Seriok Hol mese pedig valamennyi 
csoport vezető feje.

És az egész detektív testület ösz- 
I szes munkája Tóth Gyula dr. kapi- 
I lány kezeihez fut össze, aki vala­

mennyi csoportot irányítja, vezeti. 
Az összes ügyekről magának napon- 

j ként referáltat, mert sosem tudni,
1 hogy az összes ügyeket ismerő Sági 
i Lajos főtanácsos mikor melyik 

ügyel referáltalja le.
És ha még azt is leírjuk, hogy a 

bűnügyi osztály emberei hányszor és 
milyen veszélyekben forognak meg, 
akkor lehet képzete mindenkinek 
arról, hogy mit jeleni a kis rend­
őri hir után kővetkező megjegyzés : 
„eljárás indult" a rendőrség nyomo­
zást indított, (m. j.)

val csak mélyítette azt a bizalmat 
és őszinte nagyrabecsülést, a’melv- 
lyel az ő nevét városszerte emle­
getik.

A körletparancsnok köszöneté a 
tanácsnak. A városi tanács szent- 
kereszthegyi KratoehxVill Károly 
altábornagyot, a dcbreczeni ka­
tonai körlet parancsnokát, abból 
az alkalomból hogy altábornaggyá 
neveztek ki. meleghangú átiratban 
üdvözölte. F.z üdvözlést most Kra- 
tnchwill Károly a következő le­
vében köszönte meg :

Nagyságos Polgármester ur!
A városi tanács előléptetésem 

alkalmából hozzám intézett Sze­
rencsek! vánatnit örömmel vettem. 
Fogadják a városi tanács urai a 
legőszintébb és leghálásabb kö­
szönetéin kifejezését.

Felhasználom az alkalmat arra, 
hogy biztosítsam a városi taná­
csot arról, hogy ép úgy, mint ed­
dig. minden igyekezettel azon le­
szek. hogy a polgárság és kato­
naság között az eddig is fennálló 
jó viszonyt továbbra is ápoljam, 
fenttartsám és minél bensősége­
sebbé tegyem. Mert szereteti és 
meglépett hazánkat vsak az össze­
tartás és teljes megértés és az 
egyetértésben való vállvetett mun­
ka tudja helyreállítani.

Fizom az isteni gondviselésben, 
hogv sokat szenvedeti hazánk is­
mét hatalmas fog lenni, ha mind­
nyájan : polgár és katona telies 
egyetértésben e vél felé törekszik.

Hazafias üdvözlettel : 
szentkereszthegvi Kratochwifl 

Károly, altábornagy.
Választmányi ülés. A delire- 

ezr'iii Gazdasági Egyesület ma, 
vasárnap, délután 4 órakor ülést 
tart. melynek fontos tárgyai lesz 
a kereseti adó a mezőgazdaság 
szempontjából.

Jótékony adomány. Balogh 
László 50 koonát adományozott u 
Horthy-akció javára. Az összege) 
rendeltetési helyére juttatjuk

Minden felesleges tárgyát (fe­
hérneműt, ruhaneműt, háztartási 
cikket, ékszert, könyveket, búto­
rukat stb.) ad ja be mielőbb a va- 
gyonmentő vásárra, az .Arany- 
Színházba (József kir. herceg-u. 
3. sz., iroda az emeleten) délelőtt 
fél kettőig.

Adomány a dcbreczeni újság­
írók segélyalapja javára. A deb- 
reezni újságírók segélyalapja fa­
xára az alábbi újabb adomány 
érkezett: Kardos Samu dr. ügy­
véd 1000 korona.

F.gy amerikai magyar lap vé­
delme. A főváros egyik közgyű­
lésén a legszélsőségesebb gondol­
kodás támadást intézett az ameri­
kai magyarság legtekintélyesebb 
lapja : az Amerikai Magyar Nép­
szava ellen, láz a nagy magyar na- , 
pilap, amelyet Berkó D. Géza 
szerkeszt, rengeteg szolgálatot ; 
tesz a magyarságnak. Ezt elis­
meri mindenki, aki az Amerikai j 
Magyar Népszavának munkássá­
gát figyelemmel kiséri. Érthető 
tehát hogy komoly politikai kö­
rökben szinte pártkülönbség nél­
kül, nagv visszatetszést váltott ki 
az a méltatlan tábiadás, amelyet 
az Amerikai Magyar Népszava el­
len intézték. A keresztén\r-párt 
egvik legtekintélyesebb tagja: 
Huszár Károly, a nemzetgvülés 
alelnöke, önként kelt a lap védel- 

! mére:
— ,,Én tudom — mondta — mit 

; köszönhet c lapnak a magyarság.
Minden jótékonysági mozgalmat 

í p lap indított meg Amerikában. 
Berkó D. Géza a magyarság egyik 
jóltevője".

Huszár Károly a saját elhatá­
rozásából felkereste Bethlen 1st- 

! ván miniszterelnököt, aki kijelen­
tette. hogv a kormány méltá- 

; nyolja az Amerikai Magyar Nép­
szava érdemeit s éppen ezért 
semmi üldözésszem kísérletet 

' sein enged.
Nagyatádi Szabó István és 

1 N alkó La jos miniszterek s a leg­

kiválóbb politikusok mind az 
Amerikai Magvai Népszava mel­
lett foglaltak állást, amely Így 
fényes elégtél. II kapott a meg­
gondolatlan, el .Ikuli inzultusért.

Helyreállott már a forgalom. A
hatalmas ciklonszerii orkán teg- 
nai) hajnalra megesendesedett és 
tegnap délelőtt a derűs napsütés 
aranyozta be a vidéket és a vá­
rost. .X jó idő bálllával az orkán 
következtében keletkezett forgalmi 
zavarok elmúltak. A hajnali bu­
dapesti vonat meg nagy késéssel 
érkezett ugyan be Dcbreczen állo­
másba, a délelőtti vonatok azon­
ban már rendesen érkeztek és ren­
desen indullak. Egyszóval a Máv.- 
iioI a forgalom már tegnap rendes 
volt, ma pedig a Máv. vicinális 
vonalain is a legteljesebb lesz a 
forgalom. Csak még a telefon, tá\ - 
iroda vonalaknál van n'chn'i kis 
zavar, de a megrongált vonalakat 
a kint dolgozó vonalmunkások 
mára már kijavítják, úgy, hogy 
a telefon és távirda forgalom is a 
legteljesebb mértékben közelcsen 
rendbehozódik.

A Vörös-Kereszt művészi elő­
adásai. A dcbreczeni Vörös-Ke­
reszt Egyesület február 24-én az 
Arany-szinházban \ -művészi elő­
adást tart, amelyen kiváló fővá­
rosi művészek vesznek részt. Az 
előadás után teát szervíroznak és 
ezt reggelig tartó tánc köx'eti. 
Március 17-én műkedvelő előadást 
rendez a Vörös-Kereszt Egyesület, 
amelyen s/inre kerül He rezeg Fe­
renc ..Gvurkovits leányok“ cimii 
színmüve. Ezt az előadást a Víg­
színház-mozgó helyiségében tart­
ják meg s ezt is az Arany Bika 
kistermében tánc követi.

Megjött a város fája. A város kö­
zönségének tűzifával ellátása céljá­
ból Dcbreczen sz. kir. város tanácsa 
egy előnyös vételi eszközölt, ameny 
nyiben biztosi tolta mintegy 7000 öl 
száraz tölgyfa hasábnak behoznia 
Int. Ezen fának beszállítása néhánv 
nap óla folyamatban van, a külde­
mények naponta érkeznek, úgy. 
hogyha határzárlat nem következik.

I város tűzifa ellátása az újra bcál 
lo t hideg időben biztosítottnak te­
kinthető. A x'ávos által beszállított 
fa a mai viszonyok tekintetbe vélc- 
léx’cl olcsó, amennyiben a len mai 
állása mellett a forgalmi adó beszá­
mításával 17,510 koronás ölenként i 
áron lesz. forgalomba hozva. 
Minthogy ezen előnyös ár csak a 
külföldi fizetési eszköz xráliozásáig 
tartható fenn. a bejövő famennyiség 
pedig nem sok, a kereslet igen erős. 
ajánlatos mindenkire nézve, ha szük­
ségletet minél előbb fedezi.. A fának 
eladását "Dcbreczen sz. kii város 
erdőgazdasága, Csapó-u. 15. sz. alatt 
eszközli.

A pincér bál. A dcbreczeni pin- 
cérszake.soport által február hó 
1-én, a Royal-vendcglő díszter­
mében es összes helyiségeiben ren­
dezendő jótékonyrélu, zártkörű 
táncmulatsága iránt már eddig is 
a legnagyobb inénál érdeklődés 
nyilvánult meg annyira, hogv a 
rendezősek alig tudott eleget tenni 
a jegyet kérő közönségnek. Igen 
sok m kértek meghívókat. A ren­
dezőség azon fáradozik, hogy a 
bal közönségének feledhetetlen
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kedves szép estét teremtsen s ezért 
mitsem kímél, hogy ezt a célját 
minél tökéletesebben elérhesse. - 
Bizonyára sikerül is, hogy a tánc­
mulatság kedves, kedélyes, fényes 
és szép legyen. Az estélyre, amely 
fél kilenc órakor kezdődik, a je­
gyek előre válthatók, a meghívó 
felmutatása mellett, az éttertmek 
és kávéházak pincéreinél, a S'i- 
monffy-utea (S. sz. alatti bálirodá­
ban, á Gambrinus. ltoval. Al­
földi pince, Hungária kávéház, 
Albert- és a Lókodi-féle étter­
mekben.

Cipész szakosztály kedden este 
ti órakor ülést tart. Szakosztályi 
elnök.

Gyöngyök, vászonncmüek, hím­
zések, csipkék, cérnák Vitárius 
Sándor és Társánál Egyház-tér 
:t. sz. Nagytemplom mellett.

Iladigoiulozottiik figyelmébe ! Fel 
bérem mindazon hadigondozottakat, 
akik az el mull evben a sámsoni gva 
korlótéri bérletünkből földet kaptak 
igényeik fennlrtásának bejelentése 
'égé'! jelentkezzenek a szövetség 
irodájában. Felkérem továbbá lag- 
iaink it hogy a f. é\á tagsági diját 
haladéktalanul fizessék be. Azok 
pedig, akik még bármily oknál fog­
va be sem iratkoztak, saját érde­
kükben máiéi előbb lépjenek be szö­
vet séminkbe. Azon hadigondozottak, 
kik aáálunk kiallitott arcképes iga- 
zolvánnval rendelkeznek, a nagyer­
dei fürdőbe kedvezménves fürdője- 
gvet kaphatnak a vál’osi házi pénz- 
lámái (kádfürdő fiO K. gőzfürdő 40 
K és eipészm übel vünk ben lábbeli­
jeik kedvezménves árban invitáltnak 
lladröá vezetősége.

M:i, vasárnap, délután iil óra­
kor zenés-ozsonna a Royal-kávé- 
liázban. este Angván II. fővárosi 
szimfonikus zenekara teljesen uj 
műsorral tart hangversenyt.

Felhívás! Csókán Endre főlevél- 
lávnok ni- még egyszer felhívja az 
alább megnevezett urakat, bogy a 
visszatartott 2.1 uépszámlálóbiz 
!osi illetményüket Városháza, föld­
szint n. sz. alatt mielőbb vegvék fel 
\kik Pebreezcnböl eltávozlak, azok 

lielvell hozzátartozóik, vagy jóisme- 
r"s<ak letentkezzenek Rakk Béta 
Rakoe/x Pásztó. Bencze Mihály. Re- 
iiod«'p Ákos, Beveez. Madár. Belle- ' 

i-dv Sándor, Bilmn Kálmán, dr 
L'.1'.1, 'lózsef, Gaát Pálos, Iierezegh ! 
Kalman. Malmos István. Mohácsé j 
Bn.’iil. Molnár Béla. Nagy Ferene 
K Nagy Sándor, Xeuhaiser Pa jós" 
vbls Gvula, Hepp Ignác, Paulnv An- ! 
<lo-. Pricha Géza. Satánkv Ferenc i 
Mmon Zoltán. Szathmárx \n!al : 
Vanílián István. Szondi Iliire. Szik - 
■ ' ív Béla, Varga Dénes. Zepp Fii- lop. I

\ .tájékom Xnein |«\ őszi lenné- 
szetbeni gyűjtéséhez. melvet lapunk 
1111 köszönettel nyugtáztunk.utóimra 

Következők volink szívesek még 
hozzá 'árulni : Benkő János 10 kg 
bah és 200 korona, Gzcglédv Mi- 
ailxne a.i kg. liszt. F.szenvi József 

-'«y zsák krumpli. Csákv János o"\ 
zmk krumpli, 10 üveg paradiesof 
->■ a a. kg liszt. Gábor Józsefnó 
•* kasa. Garda Dezsőné 1(K) K 
' le Czeglédi Gyula X kg. liszt. Ba 

Jógii Janosrié 5 kg. liszt, Bányai Pái- 
■' egx" pác k.appan. Fogadják a ke- 

gyes adakozók ezúton a Ndegvlet 
lionsZi s hálás köszönetét.

Cipész-bál február 27-én, szom- 
holon az Iparlesliüel dis/lermében

Bószler i%s Dávid
vaskoreskedésben 

a ^ossttíh- zobnrra! szemben,
minden vasáru olcsón kapható
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A ÖTÉ. táncestélye.

Buciaipeisti
ingatlanok

vételét és eladását
(ir;tslf0| rmMíl)izásr;i i-;) #nrnnci;.i 
MH'lJvtt, kótclrzctUlggel vs?.közli:

S. RndBlzky lízssl és fsa
Ingatlanforgalmi és Koreák. 

Vállalat.
Budapest, V!!„ Thököly ut 37.

Telefonhivó: József 34-05.

A Uehivezeiri Torna Egyesület 
régi szokásához híven tegnap ren­
dezte az idei farsangban igen jól 
sikrült DTE. bálját, intim, ba­
rátságos kőiben. A bál a Royal 
dísztermében volt és u legteljesebb 
siker jegyében zajlott le. Kilenc 
óra után már majdnem szinültig 
meglelt a nagyterem. Fél 10 óra 
múlott, mikor Mngyarv Jóska 
prímás rázendített a DTE. csár­
dásra, melyet ez alkalomra szer­
zel I a DTE. egyik kiváló kompo­
nistája. majd Székely Andor 
Keinei Árminnál, Keiner Armin 
pdig Székely Andornál karján a 
cigány elé vezette és ezzel a tán­
col megnyitották. A szélien sike­
rült hál reggelig tartott. A bálon 
megjelentek közül az alábbi neve­
ket sikerült feljegyeznünk :

Úrasszonyok : Keiner Anniimé, 
Grünfeld AdoU'né, Pebovies Zsig 
moiidné, Pusziig Istvánná. Kohl) 
Hermanne, Kolm Már!önné. Rosen-

A Szent István nmlálakávcban
sok a természetes és csiráztatás 
állal fejlesztett tápanyag.

Eljegyzési hir. Gergely Antal 
eljegyezte André Ksztóka urleányt 
Debreezenből. Minden külön érte­
sítés helyett.

Katonai zenekar hangversenye. 
Hétfőn, 22-én, este 10 órától 1-ig 
a katonai vonós zenekar, Noth 
Antal ezredkarnagv vezetése alatt 
a Bika-kávéházban a következő 
klasszikus műsorral hangversenyt 
túrt: 1. Holénvi ezredes indulója, 
Noth A. 2. Rákóczi-nvilánv, 
Kéler B. 3. Operaházból cgyv., 
Scliarff K. — 4 Concert keringő, 
Nőth A. 5. Lohengrin opera- 
fanlázia, Wagner R. 6. Ha ki­
rály volnék, nyitány, Bellini. —. 
7. baust operarészletek, Gounod.

8. Parasztbecsület, opera, Mas­
cagni P. — 9. Egy utazás Sanlia- 
gólmn, Dobos. — 10. \ Maxim- 
niulatóban, Fucik J. Bclépő- 
dij nincs.

Retikiilt, bőröndöt csak készítő­
nél vegyen, Feuermann bőröndös, 

j Piac-utca 44.
A Közhiisznu Munkáskén Egye­

sület tudatja a bérlőkkel, hogy a 
Kanaan, Károly, Árpád, Allila," Fe­
renc. Napkelet telepek befizetései be. 
teieződtek. most a Széchenyi és 
Wessclényi-telepck befizetései foly­
nak.

C'imbalomtnnszakra a Városi Ze­
nedében a beiratkozások a követ­
kező félévre már most cszközölhe- 
tők. Félévi tandíj 10(10 korona. — E 
hangszeren való magasabb kikép­
zést ma Debrecenben csak a városi 
zeneiskola nyújtja. Kezdők és hala­
dók egyformán felvételnek. A má­
sodik félév február elején kezdődik.

A vendéglő* bál. A rendezőség 
most küldi szét a meghívókat a deb­
receni szállodások, vendéglősök, ka 
vésők és korcsmárosok állal saját 
jótékony intézményeik javára 1923 
február hó 8-án, csütörtökön az 
Arany Bika szálloda dísztermében 
tartandó kabaré hangversennyel egy 
bekötőt 1 zártkörű lúncniuliitságárn 
A zenét Mag vary Imre és fia zene­
kara szolgáltatja. A kabaré előadás 
éjféli 12 órakor veszi kezdetét, ezt 
megelőzőleg este 9 órakor kezdődik 
a lánc, kabaré előadás után vacsora, 
melyet reggelig tartó tánc követ. - 
A kabaré előadásban részt vesznek 
l imai Ma, Tonna Zsiga. Müller Má 
tvás és Csolnakossx Gyula a Csoko­
nai-színház művészei. Virág Ferenc 
íz. ismeri komikus, továbbá K. Ko 
vács János hegedű szám, és Né 
nielli Aladár, aki beköszöntő beszé­
de, mond. Konferál : Márkus Károlv 
A rendezőség, de különösen az eb 
nökség. élén a fáradhatatlan Ke­
mény Jánossal mindent elkövetett, 
bogy a bál a szezon egyik legsike­
rültebb. legfényesebb táncmulatsága 
legyen.

Ilenlcsiparosokkal közöljük, 
hogy a kereseti adóhoz kívánt 
könyvek felmentési ügyében a 
szakosztályi ügyésznél (Deák Fé­
rc uc-u. 9.) kérvények beszerezhe- í 
löli s ezek beadási ideje e hó vé- , 
gén lejár. Szakosztályi elnökség.

leld Endréné, Fcldheim lmréné. 
Xuszbaum Jenőné, Galambos J.-né. 
ózv. Fiilöp Józsel'né, Frank Rezső­
im, Székely Andorné, Gyenes Antal 
né, Goldkínnkné, Schön Sándorné, 
Scdön Ai turné, Auguszt Antalné, 
Diósi Árpdáné, Mndár F.riiőné, Kei­
ner Józsefnc, Gerti Albertné, I.öwin 
ger lzsóné, Balázsné, Róth Samu- 
né, Frank lmréné, Csillag Ignácné, 
Havas Károlync, Szilágyi Arturné, 
Barla Ferenené, Herskovits Mayer- 
né, Schwarez Lajosné, Fischer Ré- 
láné, Friedmann Miklósné. Komlós 
Arllnirné.

Urleányok: Burger Bőzskv. Le 
bovits Szerénke, Klein Anna, Gábor 
Margitka, Révész Klára, Kolm Er 
zsike és írónké, I'ülöp Etelka, Frank 
Annus. Göndör Berlus, Mandel Eins 
Gyenes Magdus, Grünfeld Ica, Grosz. 
Annus és Rózsikig Gerti Liliké, Ba 
lázs Klárika, Reinilz Berluska. 
Sehware Bözsikc és Mancika, Barin 
tea. Farkas Bazsa, Ilcrskovits Ró 
zsika. bischer Hus, Horváth Annus. 
Hasz Janka. Herczeg Szerénke.

Postás altisztek bálja. A debre- 
czeui 111. kir. posta- és távirda al­
tisztek a saját özvegyei és árvái­
nak segélyezésére február hó 3-án, 
az Arany Bika szálló zöld termei­
ben reggelig tartó zártkörű tánc­
mulatságot rendeznek. Pénztár- 
nyitás este 7 órakor. Kezdete este 
8 órakor. Kívánatra a meghívó 
felmutatandó. Belépti-dij szemé­
lyenként 200 korona, a vigalmi 

! adóval együtt. Feliilfizetéseket a 
jótékony célra való tekintettel kö­
szönettel fogadnak és birlapilag 
nyugtáznak. Zenél a Szoleczkv 
Ede 11 tagú hírneves zenekara 
szolgáltatja. Ételekről és italokról 
az ..Arany Bika“ vendéglős gon­
doskodik.

Filléregyesületi estélv. A régen 
nagv közkedveltségnek örvendett 
Filléregyesületi estélv február hó 
1-én lesz megtartva a Bika kister­
mében. Egv rövid, hangulatkeltő 
műsor fogja bevezetni a táncot, 
melyhez a zenét Magvari zene­
kara szolgáltatja. Jegyek Hornva- 
tsek István (Csapó-u. 1.) és 

I Springer József (Piae-u. 38.) ke­
reskedésében előre válthatók. A 
meghívók f. hó 22-ón lesznek ki- 
bnrsátva. Pénz- és természetbeni 
adományokat a büffet számára 
köszönettel fogad a rendezőség. 

Városi vagy falusi magyarnak j 
j egyaránt kedves olvasmányt nvujt 
í Bugyi Sándor tréfás Garabonciás ! 
■ képes katendárioma. Kapható az uj- 
• ságárusoknál cs a trafikokban.

Pászka előjegyzést az izr. hit- 
: község f. hó 20-án zárja le, akik 

ezen záros határidőben a debre­
ceni Hitelbanknál kgként 200 ko­
ronái nem fizetnek be, piszkával 
ellátva nem lesznek, mert a ma- ! 
lom a húsvéti lisztőrlést a jövő 
bél elején befejezi és többé után­
rendelési nem fogad el.

lyuklopásért egy évi hat hó­
napi bortön. A dcbrcczeni kir. 
törvényszék hármas büntető ta- : 
nai sa Yisky Sándor dr. elnöklete 
alatt tegnap ítélkezett a több rend­
beli lopással vádolt Barna Gyula 
telelt. Debrerzenben a múlt évek­
ben a kertekben egyre-inási'a lop­
kodták a baromfiakat. A város 
belső területén pedig több házhoz 
betörtek és ruhaneműt meg élel­
miszert loptak. Betörtek a többek 
közt Szabó Balázshoz és 170 kilo­
gramm bust vittek el a kamrából. 
Kanosi Bélától meg sonkákat és 
Rj'gy mennyiségű szalonnát. A 
tárgyalás folyamán kihallgatott 
tanuk igazolták a vadat és a vád­
lott is töredelmes vallomást tett.
V bíróság bűnösnek mondotta ki 
Barna Gyulát a lopásokban s 
e/ril egv évi és hat hónapi bör­
tönre Ítélte Az Ítélet jogerős és így 
vi>-.zukiserik Várra. ahol régebbi 
büntetését is tölti.

Kihallgatás elől a halálba. A 
iinnási rendőrség egy lopásból ki­
folyólag a napokban előzetes le- 
ai biztatásba helyezte Kovács Mik­
lós 21 éves földmivest, A legényt

nagyon hántolta a dolog és a fog­
házban buskomor lett és még 
enni se igen akart. A letartózta­
tást annyira szivére vette, hogy 
elhatározta, hogy megöli magái. 
A fogházban nein tudta tervéi 
valóra váltani és ezért, mikor ki­
hallgatásra kisérték, kiszakította 
magái a kísérők közül és az ud­
varon levő mély kútba ugrott. A 
nagy riadalomra megérkezett 
mentők leszálltak a 10 méter mély 
kútba, de már csak a holtestél 
tudták kimenteni.

A Gsokonai-szinház műsora :
Vasárnap délután : lliuntiiirgi meny­

asszony.
letésnapjának emlékére dr. Ga 
lamb Sándor méltatását felolvas­
sa Kardoss Géza igazgató. Utána: 
Szőke ördög.

Kedd : Cigányprímás. (Bérletszünet 
Szerda : Cigányprímás. B) bérlet. 
Csütörtök : Cigányprímás. C) bérlet 
Péntek : Morphium. Dráma ujdons. 
Szombat délután : A hamburgi meny 

asszony : este : A költő és halála. 
Utána : Parasztbecsület. (Opera.)

Ma délután : Hamburgi meny­
asszonyt. este Szőke ördögöt ad­
ják.

Hétfőn Madách Imre születésé­
nek századik évfordulója alkal­
mából a Szőke ördög előtt Kar­
doss Géza igazgató felolvassa dr. 
Galamb Sándor Madách méltatá- 

i sál. Tisztviselő-est.
Tisztviselő-est. Kardoss Géza 

i igazgató a tisztviselők kérésére 
j hétfőn este tisztviselő-előadásban 
; mutatja be Than Gyula nagysi­

kerű darabját a Szőke ördögöt. 
Jadiowker, a berliniek Carusoja 

- tomboló lelkesedéssel ünnepelt 
lenorista, holnap, hétfőn este fél 
8 órakor tartja hangversenyét. A 
feledhetetlen Don Jósénak érzéki 
szépségű hangja társadalmunk 
elitjét gyűjti egybe a Bika fütött 
dísztermébe. Jadlowkerrel együtt 
lép fel a legjobb és legszebb De­
lila : Budanovils Mária, az Opera­
ház első alt énekesnője. Kisérő : 
Szikla Adolf, az Opera karigaz­
gatója. Művészi rendező : Novák 
Böske. Jegyek Bika portásánál. 
Koncert utáni asztalmegrendelé­
seket az éttermi és kávéházi fő- 
pincérek vesznek át.

Vj darab, Márkusz Károly Osz­
kár igen cimü uj szinjátéka iránt 
a vidéki színpadok részéről is 
nagy érdeklődés mutatkozik. Szé­
kesfehérvári cs Győrött is még e 
szezonban színre fog kerülni.

Iloroga ! szállóige, mindenki er­
ről beszél. Severin Mars csodála­
tos játékával. Egyszerre bemutat­
ják Uránia. Vígszínház.

Szenzációs eseménye a magyar 
tilmiparnak Petőfi élete, halála. 
Jön Urániában.

V Felmer vonósnégyes január 
2ö-én tartandó hangversenye iránt 
óriási érdeklődés mutatkozik, már 
keresik a jegyeket, melyek csak 
hétfőtől kezdve a Hegedűs és Sán­
dor vég könyvkereskedésében kap­
hatók, ahol a jótékony cél érdeké­
ben hálás köszönettel veszik á fc- 
ftiIfizetéseket. Az izr. nőegvlet ve­
zetőségét nagy örnuncl tölti el. 
hogy a jótékonyság szolgálatában 
kulturális célt követ, amidőn si­
kerüli egy ily kiváló művészi 
hangversenyt a közönségnek nvuj 
tani.

Yigszinhuz-inuzgóban . Szó 
doma utoljára. Hétfőn két remek 
mu. Budapest Icgfölkupottuhh da­
rabja : Sikoly az éjszakában és 
Mi 11 i á rdos szegénylegény.

Pénz nem boldogság.

Az ..Egyetértés" részere efo 
fizetést elfogad a kiadó divatai
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Lakás-traoédia MéhészkedjünR és tömörüljünk.klinilll la HtjÖUlUi Vz clmu|| utóbbi két esztendő ku- ' már liaklukló viasz iparnak is

Egy hadiözvegy szomorú sorsa
A mai nehéz, gondterhes élet 

könyvéhen nagyon sok a szomorít 
lap, kitépünk egvet belőle, a 
mely egy lakástragédiát tár elénk
minden színezés nélkül úgy. a 
hogy itt következik :

Özvegy Grosztmann Ignaezne a 
l’éterlia-utea 7ü. szám alatt la­
kott. Hadiözvegy, a férje tartalé­
kos főhadnagy volt, három gyer­
mek anyja, köztük a legidősebb 
kilenc éves. Ő maga igv adta elő 
esetét :

— A Péterfia-utca 7ti. sz. alatt 
laktam. Igaz, hogy igazolvány 
nélkül, de lakásjogosultságom 
meg van már két év óla. Egy gaz­
dálkodó engedte át nekem a Pé- 
terfia-utea 7ti. szám alatti lakást 
azzal a feltétellel, hogy két ‘iskolás 
liáí fogadjam el ellátásba. Bele­
mentem s igy heköltöztetett a la­
kásba.

Három hét múlva a gazdál­
kodó azzal lepett meg, hogy kény- 
telen volt lemondani a lakásról. 
Igy én hajlék nélkül maradtam. 
A lakást kiutalták egy erdőfőta­
nácsosnak, de annak nem kellett. 
A lakáshivatal tudta, hogy én 
benn vagyok a lakásban, mert a 
szemle alkalmával ezt jegyző­
könyvbe is vették, a lakást azon­
ban más kapta. Kértem, hogy ad­
janak halasztást, hogy lakás után 
járjak. Míg azonban ez iránt ko­
pogtattam, egyszerűen kilakoltat­
lak. Csak egy kis gyermekem volt 
otthon betegen s hiába könyör- 
gött, hogy várjanak, inig anyu­
kám hazajön . . .

- A lakáshivatal kérelmemre 
kiutalt egy lakást. A Homok-utca 
9. szám alatt egyetlen szobát, a 
mely mindössze másfél méter szé­
les és kél méter hosszú. Egy ágyat 
s egy sport sikerült oda betenni. 
A mi számunkra azonban már 
nincs ott hely. így most tulaj­
donképpen hajlék nélkül vagyok. 

X bútoraim hat helyen vannak 
szétszórva, gyermekeimet ideigle­
nesen az ismerőseim fogadták be. 
magam is hol itt. hol ott találok 
fedelet, mig nappal lakás után 
járok.

Amit özvegy Groszmann lg- 
oacné elmondott : nem vettünk cl 
belőle semmit. De hozzátenni sem 
akarunk. Es legkevésbhé sem rck- 
rfminálunk. A legtávolabb áll tő­
lünk, hogy ez esetben a lakáshi- 
vatal lépéseit vizsgálgassuk. Mi 
vsak egyet állapítunk meg: egy 
«■saladnak lakásra van szüksége. 
Mert, amihez hozzájutott : az több 
lehel a semminél, de kevesebb an­
nál, Iiogv el is tudjon helyez­
kedni. Már pedig ez a fontos. Es 
' /I oldja meg a lakáshivalal nem- 
I sak a rideg paragrafusok szerint, 
hanem célszerűen. És akkor egy 
hadiözvegy hadiárváival boldo­
gulni tud. A lakáshivatal pedig 
igazán hivatása magaslatára 
«inelkedik.

A munkaadók fiqvelmébe.
X városi adóhivatal ismételten 

felhívja az adózók figyelmét az álta­
lános kereseti adóról szóló 1922. évi 
XXIII. t.-r. végrehajtása tárgyában 
kiadott 180.000. szánni utasítása 135. 
í's 130. S-oklmn foglalt bejelentések 
megtételére. Minden munkaadó kő- 
Ivies a háztartásában alkalmazott 
hazieselédet, inast, soflört slb to 
vábbá a vállalat, tizem, iroda és 
gazdaságában alkalmazottakat W 
később 1923 január hó 31-ig a vfF 
rosl adóhivatal 21 szánni szoba) 
bejelenteni A munkaadó, aki a lie 
jelentést elmulasztja, az utasítás 
188. tj-a alapján annyiszor bünte­
tendő ötXMI koronáig terjedő bírság 
-a|. ahány adóalanvnál a nullás/ 
bist elkövette. Egyben felhívja ■ 
munkaadó és alkalmazott figyelmét 
a városi adóhivatal v uinswb 139

Az elmúlt utóbbi kel esztendő ka 
lasztrófális pusztulást okozott Ma­
gyarország méhészetében A méhé­
szek kitartó lelkes tábora végső 
erőfeszítéssel küzd. hogy szorgal­
mas munkásait megmentve, az or 
szag méhészetét újra virágzó álla­
potba helyezze. Hogy méhészetünk 
nem fejlődik kívánatos méretekben, 
annak az utóbbi évek almormis 
időjárásán kívül főoka abban is rej­
lik,* hogy a magyar méz értékesítés 
ügye teljesen rendezetlen.

Sajnálatos lény az, hogy a mé 
hészkedés tulajdonképeni hasznát 
nem a termelő méhész, hanem a köz 
vetítő kereskedelem élvezi. A sze­
gény méhész alig várja, hogy az. 
Isicn adta drága csillogó nektárt ki­
pergethesse, szorult anyagi helyze­
tében nem várhatja meg a méz árak 
kialakulását, idő elölt kénytelen azt 
piacra dobni. A közvetítő kereske­
delem később, mikor a méz termés 
nagyobb része kezében van, fölhaj­
tott árakkal, busás haszonnal bo­
csátja azt közfogyasztásra, vagy 
küldi ki a külföldre.

A helyben székelő Tiszny idéki Mé­
hészet li.-T. volt Hortobágy vidéki 
Méhészeti li.-T. igazgatósága na­
gyon helyesen mérlegelte a helyze­
tet akkor, midőn a méznek nagybani 
termelésén kivid, a méz értékesítés 
legmegfelelőbb módjai, a méznek 
ipari feldolgozását akarja megvaló­
sítani.

Köztudomású lény az, hogy a ma­
gyar ember nem lévén tömegfo- 
gvasztója a méznek, méztermésünk 
kisebb része nyer ily utón elhelye­
zést. Külföldre való kivitel a vám­
sorompók folytán bizonytalan, ezen 
módon való értékesítés a közvetítő 
kereskedelmet alig mellőzheti, a 
várható haszon nem a termelő mé­
hész boldogulására szolgál.

.X ..Tiszavidéki Méhészet li.-t. kí­
sérleteket folytat a méznek szesszé 
való feldolgozására, mivel a mézet 
magas cukorfok tartalma erre kivá­
lóan alkalmassá teszi. Tudva levő 
dolog', hogy az ország méz termé­
sének mintegy kétharmad részét a 
ka sós méhészkedésnél keltezés ut ján 
nyert sonkolyos méz teszi ki. Ezen 
■niben élvezetre kevés!)hé alkalmas 
méznek csak igen kis hányada dől. 
gozlatik fel a mézeskalács iparban 
•X többi része összevásárolta tik a 
közvetítő kereskedelem által s a 
külföldre kerül. Az ilyen sonkoly os 
méz gazdag himpor tartalma tolv­
án kiválóan alkalmas mézszesz ké­
szítésére s határozottan előnyben 
részesítendő a pergetett mézzel 
szemben. Szesszé mézpárlatiá es 
méztörköllyé) dolgozva fel az ilyen 
mézet, óriási mennyiségű viasz ma­
radna vissza az országban, mely a

S-ában foglaltakra, amely szerint 
minden alkalmazott köteles olyan 
bevételről, mely ugyanazzal a mun­
kaadóval szemben fennálló szolgá- 
lati viszonyból kifolyólag az utasí­
tás ül. i-a szerint szolgálati illet 
menynek minősül és nem a munka­
adó fizet ki, feljegyzést vezetni és 
adóztatás céljából" a munkaadónak 
bejelenteni. Ilyen bevételnek minő­
síthető a szállodai, vendéglői, kávé­
házi alkalmazottak, pincérek, esc 
lédclhclyezők. borbélysegédek, bér­
kocsihajlóknak slb. a borravalókból, 
úgyszintén a házfelügyelőknek a 
kapupénzekből származó bevételei 

X munkaadónak jogában áll a beje 
lentelt adatok helyességét ellen 
őrizni, sőt az. említett bevételt az 
adólevonás alkalmával becsléssel 
megállapítani. Ita ennek a szolgálati 
illetménynek minősülő mellékjöve­
delemnek összegére vélemény élté 
rés támad a munkaadó és az ál 
kaimázott között, akkor a városi 
adóhivatalhoz fordulhatnak döntés 
végeit. Aki .« fenti feljegyzést nem 
vezeti vagy feljegyzésében valótlan 
adatokat vezet be. az utasítás 189 
'■s 192. S-a szerint büntetendő. A be 
jelentéshez slb. szükséges hivatalos 
nyomtatványok a Méliusz könyvke 
rcskedö cégnél mérsékelt áron szc 
rezhelők be.

Városi Vitáimmal.
■ ■■■■■cee*4SB«aitBeewee*e
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már haldokló viasz iparnak is na 
gyob!) lendületei adna. A silányabb 
minőségű vagy romlásnak induló 
pergetett mézei is szesszé főzve, tél­
ies értékben megmentbetnök. Nagy 
méz termésű években méz fölösle­
günket szesz alakjában nagyon is 
jól tudnánk értékesíteni. Hogy pedig 
a méz mily kiváló mézpárlatot s más 
szeszes italt szolgáltai, azt fölösle­
ges fejtegetni. A kifogástalan per 
geleit méz. mely szesszé való feldol­
gozása amúgy sem volna gazdasá­
gos. maradna meg közfogyasztásra, 
visszaállítva a magyar méz megren­
dített jó hírnévéi.

Ha tekintetbe vesszük azt. hogy 
évről-évre mily roppant értékei ha­
gyunk veszendőbe menni az. által, 
hogy a virágok nektárját nem gyűj- 
letjiik össze szorgalmas méhecské­
inkkel. beismerhetjük vei kés hanyag­
ságunkat önömnagmik és nemzet­
gazdaságunk ellen. Ha az ország 
szcsz.kon 1 ingensőnek egy jó részét 
mézből állít,uiümk elő, sok ezer hold 
leimő löld szabadulna fel szesz- 
gyártás céljára szolgáló anyagiéi' 
«intése alól és hasznosíthatnánk 
más növények termelésével, szol­
gálva egyúttal a több termelés na­
gyon is kívánatos elvét.

Hogy a méznek értékesítése ipari 
feldolgozással megvalósítható le­
gyen. mivei' egyes méhészek tőke­
ereje gyenge éhez. tömörülés utján 
magunk erejére támaszkodva, ipar 
Ivódjunk célt érni. Az államtól csak 
erkölcsi és ne anyagi támogatási 
várjunk. Tömörüljünk mi, méhészek 
és a méhészet iránt érdeklődők egy 
erős töke alapon szervezeti méhész 
alakulatba, vagy ha már van ilyen, 
összes erőnkből annak támogatására 
siessünk, mert tudjuk jól, hogy mai 
viszonyok melleit, csakis megfelelő, 
erős .tőkével boldogulhatunk.

örömmel mutathatok rá Szabolcs 
vármegye egyik községére, Nyirbak- 
lára, amelynek csekély szánni intel­
ligenciája felismerte a méhészet 
nemzelgzdasági fontossága«, alkalmi 
társasággá alakulva, száz darab 
nagy kaptáros méhészetet állil tó! 
kezdetnek s kapcsolatot keres a 
tiszavidéki Méhésze, li.-t.-gal, hogy 
az együtt működésben rejlő erői biz­
tosítsa magának.

Most. amidőn oly nagy szükség 
van arra, hogy minden fényező ösz- 
szefogva. egymást támogatva, mun­
kálkodjon s hogy úgy egyéni boldo­
gulásunkul, valamini megcsonkított 
édes hazánknak erősödését, talpra, 
állítását, bár kis mértékben is. ilv 
módon előmozdítsuk, hívom fel ked­
ves méhész társaimat és a méhészet 
iránt érdeklődőket arra. hogy : mé- 
hészkedjük és tömörüljünk !

Huszár Miklós, oki. gazda.

Irodalom és zene
■ST- '.‘■«X ' "«

Nagy kun-ági Krónika. Irta s/.i 
gethi Győrt tv István. Megjelent Kar­
cagon Nagy és Kertész kiadásában, 
dr. Györfi'y István, a budapesti Ma 
gyár Nemzeti Muzeum kiváló, tudós 
muzeuinőre érdekes és értékes új­
donsággal leple meg a magyar ol­
vasó Közönséget. Regi írásokból és 
szájhagyományokból összcszerkesz 
tetle u régi nagy kunság, közelebb 
ró! Karcag város egy-egy nie'gka 
póbb. de annál jellemzőbb népies 
szokásál , könnyed, meseszeré 
alakban tárja az olvasó elé a ku 
lönben száraz, jórészt szakembert 
i'ideklö anyagot. Igy teszi munkáját 
mindenki előtt kedvessé, élvezetessé 
Egy letűnt korszakot tár elénk. A 
nagy magyar Alföld tiszántúli élete 
'olt ez. Szilaj, vad. de egyszerű és 
természetes : épen azért boldog és 
romlatlan. A természet ajándéka, a 
sárrét világa eltűnt a/ ember vette 
kezébe. Eltűnt a lápi élet a renge 
l(% farka madár világával, halai 
vet, csíkjaival Oda lett a s. ilurpász 
torsúg. u réti ember, i pákasz. Az 
egykori nyugodt, megelégedett löl. 
dón az eke nyikorog é' ember 
panaszkodik \ 155 oldalnyi könyv 
1,1 Mezei«1 a régi világ,' E tíz fe 
tezelbol megérthető, hogy ( Illetett e 

1 z j úrin lóidon és homok sivatagon 
« kun nép f)00 esztendeig. Karcag 

j öara a debreczeni liortobágyhoz 
aizi'l van es a debreczeni polgárok 

n.«g\ i'inirgben látogattál; a karcagi 
asai I. . karcagiak \ i zent eljöttek

a debreczeni nagy vásárra épúgy 
mint újabban a hortobágyi vásárra, 
ezért i magyaros, élvezetes, népié 
sen megi "I könyvben számos debre 
czeni vonatkozás olvasható. A könyv­
szerzője mellel'l tisztelet illesse a 
könyv kiadóját, Nagy (■. Kertész 
karcagi könyvnyomdáját is. Dicsé 
relre méltó a vállalkozás és még 
jobban a könyv csinos nyomása és 
Ízléses kiállítása. Bizonyál a ez az. 
olcsó és minden izében magyaros le 
vegöju könyv a dcbuczuu közön 
ség körében is méltó beivel biz 
losil magának a sok fantasztikus 
regény mellett.

Debreczeni Útmutató. Szerkesz­
tette dr. Hortobágyi Ernő. Dcb- 
rvi'zcn, 1923. Szükséges, csinos 
könyv jelent meg dr. Hortobágyi 
Ernő szerkesztésében. DebrcCZcn 
képe ez adatokban. Elől kalendá­
riummal kezdődik. Azután a vá­
ros ideái vannak betiisoros jegy­
zékben, ezt követik a hatóságok, 
hivatalok, ipari- és kereskedelmi 
vállalatok, iparosok és kereske­
dői,. A háztulajdonosok névjegy - 
zi’kc zárja be a 245 oldalas köny­
vet. Kapható mindenütt 300 ko­
ronáért.

X'értcssy testvérek cég egyik tag 
ja. Vértes József a társasviszonyl 
Vérlcsy Jánossal megszünteti, érte 
sem üzleti, sem anyagi felelősségei s 
nem vállalok továbbra. .X cég névé 
ben kötött anyagi kötelezettségeket. 
Iiol aláírásom nem szerepel, azt kér 
néni nálam e hó 28-ig bejelenteni, 
mert a későbbi bejelentéseket nem 
ismerem el. Az üzemet saját neve 
men kötelezettséggel tovább is foly­
tatom.

Debrecen. 1923 január 17.
Vérlcsy József.

* E rovat alatt közlőitekért nem 
vállal felelősséget a szerkesztőség

APOLLO
hétfő, kedd, szerda 
január 22 23 — 24.

Előzetes jelentés

Borgia Lucretia
nagy történelmi regény a Re­

naissance idejéből.
Főszereplők :

Albert Bassermann 
Conrad Veidt 
Liane Haid 
Lyda Salmanowa 
Paul Wegener

Az idei szezon lej|iini|> ohh 
attrakciója.

Hirdetés.
\ livhm'zeiii izr. hitközség adó- 

ki velő bizottsága ezennel minden 
külön értesítés helyett értesíti az 
izr. hitközség adófizető tagjait, 
hogy az 1923. évi adókivetés cél­
jából az. összes tagokat osztályok 
ha sói ózta és az osztályozási lajst­
romokat a mai naplói kezdve f. é. 
tannál hó 28-ig a hitközségi iro 
dalian (József K'ir. herceg-u. 26.) 
közszemlére kitette, ahol az osztá­
lyozás elleni felszólamlások f. hó 
28- ig, d. e. 10 óráig Írásban be­
adhatók, vagy az ugyanakkor ülé­
sező bizottság előtt élőszóval is 
előadhatók.

Debrcezen, 1923 január 19-én
Az adókivető bizottság.

Elsőrendű
Salgótarjáni darabosszén

n !ríinlc»ól«li áron házhoz «.zállitvn ki­
csinyben ás noKybnii állandóan knpháló
siil(|iilarjául Köszénliánya II. T. 
Iluilnpcsi Kerületi Képviseleténél 
llnjilu Sznlinlesl Sz.énkerenke- 
ilelnil ítész.véi ytársaság Debrecen
Iroda: Sas-utca !. Telefon 909.
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Árverési hirdetmény.
nimann Salamon Kereske­

delmi részvénytársaság ilebreczcni 
'lejegyzett rég megkeresésére köz 
liné teszem, hogy általa megvett, 

,1.- eladónak rendelkezésére hocsá- 
■ <>tI 39 zsák 3012 (hámmezerli 
iáikéit) kilogramm emberi táp- 

'álkozásra élvezhetetlen köleskása 
óvó Ini üü. (huszonkettedik) nap- 
ián, hétfőn délután ,‘l (három) 
mikor megkereső eégnek Dehre- 
zenhen. l’iae-utea fill, szám alall 

le\aj raktárában eladó terhére és 
veszélyére közben jötlöm mellett 
negtarlandó nyilvános árverésen 

HU 100, azaz Ötszázezer korona 
kikiáltási árban, de szükség ese- 
én azon alól is. a legtöbbet igé- 
oriek azonnali készpénzfizetés el­

lenében el fog adatni.
Bánatpénz a kikiáltási ár KI 

liz) százaléka.
Vevő köteles a vételi illetéket 

Megfizetni és a köleskását 24 óra 
lati sóját zsnkiában elszállítani. 
Debreezen, 192,3 január 19.

I)r. Mándi András,
mini dr. l.inlncr Sándor, uebrcczeni 
éir. koziee\zihivk a ilebrcczeni kir. 
közjegyzői kamara Ifi -1920. száma 
rendelvénvével kirendeil r.elvellese

1923 lamúr Ül. k a r / •; r E H t E s

Kőfaragó
tanulót

felveszünk.
Debreczeni Mükőgyár 

Részvénytársaság 
Fürdö-utca 2. sz. alatt.

Önmaga 
elten vét­
keik az, 
akinek 

pénze van 
és nem 
fekteti 

ingatlanba 
Do önmaga ellen vétkezik az 
Is, aki hazat akar vonni és 

előbb meg nem nézi a 
Vendég-utca 34. sz házat!
ebben u huzlnm la nn|ion belül 
bekiillözjietésre luiji bét szobás 
inéul lakást |iincével. serlésóllnl 
es kilenc ibirnb jószágra való 

balalinas istállói al !

Jó lesz azonban megnézni a 
Timár utca 33. sz. hazat is,

 valamint a
Nyíl utca 37. sz sarok házat.
Bbben a házban is kap a vevő 
heköltözhelésre lő nap alatt 
utcai egy szobás lakást, konv- 
liaval. pilleével e, serlésóllal I

Sajal érdekében figyelmeztetek 
mindenkit, bogy a világért ne 
vegyen addig házul, amig eze­
ket meg nem nézi.

Az egyik elköltözés miatt, a 
másik hirtelen közbejött családi 
okok miatt, a harmadik 
vagyonin egos zl ás miatteladó.

pedig 
sürgősen

A vefel a NagyUjos ingatlan­
forgalmi irodában köthető meg 
Veres-utca 9 szám alatt.

X hivatalos minlájii

üzleti könyvek megérkeztek.
Kérjük azokat, akik elíije(|\ezt el,. bogi átxvlcl 
céljából hozzánk bejönni szíveskedjenek, nooo

llletményjegyzék
hetifizetésesek részére, vala­
mint általány összeg fizetés­
hez való nyomtatványok már kaphatók

„Méliusz“ könyvkereskedésben,
Ferenc József ut 26. szám alatt.

Pályázati hirdetmény.
A (lebreezeni mugánegvesüleli 

kereskedelmi belegsegélvző pénz­
tár elhalálozás folytán megürese­
dett II. kér. belgyógyász! orvosi 
állásra pályázatot hirdet.

Az állással járó évi fizetés 1922. 
i'-xi orvosi egyezményben állapit- 
tálulI meg.

A pályázati kérvényt ezen hir­
detménynek a Munkásbiztositási 
közlönyben való megjelenésétől 
számított 1ö nap déli 12'óráig kell 
a pénztár hivatalos helyiségébe 
benyújtani. (Piae-u. 8. sz.)

A kérvényhez kell csatolni az 
I cl’1 ’deli oklevél, vagy annak hite­

les másolatát az eddigi orvosi ' 
szolgálatra vonatkozó iratokat, 
szemel vadatokra vonalközé) okmá- 

i nvokal (születési, anvakönvvi ki- 
! vonat stb.).

Bőseid) felvilágosítási ad a 
pénztár igazgatósága a hivatalos 

; urak alatt.
Dehreczcn, 1923. évi jan. 11.

Szabó Klek, sk..
miniszteri biztos 
Debrecen város l 

tanácsnoka.

Kovács Jakab sk..
kér. munkásb. 
yánzt. szám­

tanácsos.

Szilágyi Jenő
bankblzományl 

és árubizományi Irodája,
Debreezen, Csapó-utcza 19.
______Teletonszárn 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen 
szakmában közvelitek

HfkretiA mellett, úgy helyben, rMékcn 
mint Budapesten. Nagyobb ée kisebb 
özletbelyisógck átadók Üehrcczenben. 
részben a Piac-utcában, részben mellék 

utcában levők.

Tégla eladás.
Nagy éi ki» ciertégUt iimltelten már 
minden mennyilégben módomban áll

eállitanl.
Magántőke kihelyezés.

Be táblázásra. árukra, vagy ki­
sebb ipari vállalatok témogató- 
sára rövidebh időre kölcsönt 

folyósítok.
Fa és szénkereskedők 

figyelmébe.
Alkalmas telep iparvágánnyal 
és tolókocsival fel.zcrelvc, iroda 
telefonnal, sínek és mindenféle 
szakmntieli felszerelésekkel, e|- 
liurcolkodas miatt feltűnő ölesé) 

áron átadó.
Vas- es rőföskereskedö ; 

flgy tmébe.
Csapó-utca elején egy nagy üz­

lethelyiség azonnalra átadó.
Malomhoz társ keres'etik.

Ilajdtivármegpe legnagyobb és 
legforgalmasal h községében hat­
árain malomhoz előnyös főné­
viek melleit lár.s kerestetik, oo

Kiadó Piac-utcai üzlet­
helyiségek

Kél üzlethelyiség előnyös felté­
tek k mellett azonnalin is áladó.

ALMA
kicsinyben vs ímfiylum

Rákóczi-utca i. üzlet.

Pestszentlörinczi Parketgy r 
ésGözfiirész Részvénytársaság

Vezérképviselete Hajdú-, Szabolcs-, 
Szhtmár- és Bcregmegyék részére

ST htner Sándornál
Debreezen, Plac-u. 43

NEÜSCHLOSZ-LICHTIG
Repülőgép és FaiparRT.
Albertfalva—B adapest.
Vezérképviselete Hajdú-, Szabolcs-, 
Szatmár- és Beregmegyék részére

fiilnner Sflitdornsl
Debreezen, Piac-u. 43.

Gyártmányai : Bútor-, épüle', asz­
talos munkák, gazdasági szekerek, 
stráfszekerek, mezőgazdasági fa- 
azerszámok, szerszámnyelek, ház­
tartási faáruk ; gyermekkocsik, fa­
lusi aj ok és ablakok, szekérkerekek, 
tö regcikkek stb. Telefon 962

Feltűnő olcsón eladom
jó forgalmú

vendéglőmet
elköltözés miatt, teljes be­
rendezéssel, joggal 2 szép 
ház. nyári kéri helyiség, — 
kuglizó, pincék villanyvilá­
gítással, 400 négyszögöl 
príma szőllővel. Cim a 
kiadóban.

kisbirlok Böszörmény alatt, — 
több darabban 15 és "fel mhold, 
a városiján lakóházzal, — lübb 
épületekkel, kitűnő búzatermő, 
1600 négyszögöl lucerna, 270 

1 - öl szól lő, csemege fás, pajtás, 
loot) □•öl erdő, 1500 Q-öl le­
gelők. 1 hold buzavolés. Az ára 

!) millió korona.
omi Cim a kiadóhivatalban, non

a Darabos u 59. sz. ház
beköltözhető lakással. Az 
eladással dr. Nagysándor 
ügyvéd (Ball hyányi utca 
13. sz.) van meghízva, — 
ugyanő szolgál felvilágo­
sítással is.

Olcsó és szép 
cipőfelsőrészek

kaphatók

Vértesinél
l.sapó-uion 2I-ik szám alall.

SÜRGÖNY
Turul cipőraktár Debrecen

MÁSOLAT

Hozza forgalomba a küldött 3/M. jelzésű prima boxbőrbö!
készült férfi Goodyear varrott füzőscipőt

39-től 43. számig.
5110 koronáért. Turul KÖZPOflt

Budapest.



kaYérértés

apróhirdetések

Ha házát akarja 
eladni,

Ha Ilii/.at akar 
venni,

Ha nines önnek 
(ill As a

\ujjy alkalmazottra 
van szüksége 

Feltétlenül hirdessen az 
EGYETÉRTÉSBEN.
Mert eredményt 
esakls altkor fog 

elérni.
A kiadóhivatal 

hirdetést megfogalmaz, 
telefon hívásra 

bárhova elmegy. 
TELEFON 5. 
Kiadóhivatal : 

Kossuth-uten 2. szám.

Levelezni

Fiatal
asszony férjhez menne 
fiatal vagy özvegy em­
berhez, le et egy két 
gyerek, „őszinte" je­
lige._____ _____  203

Megnősülne
14 éves özvegy gyáros 
rokonom. 30 év körüli 
vagyonos leány vagy 
ŐZ' egy hozzátartozói 
írjanak „Gyáros" jeli­
gére a kiadóhivatalba.

207
iy*flrsig'«r«sar«grsig«ty

Ajánlat

Megnyílt
„Modern“ francia és 

an goi
női

divat-szalon
Bethlcn-nlca 23. sz. 
kereszt épül. Tanuló- 
lányok felvétetnek, o

Pálinkafőző üstök
nosó- és cserüstök ké­
zen legolcsóbban Man­
iok! rézművesnél. — 
Xrany János-utca 13. 
sz. —Ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 2

Társulnék
kisebb tőkével bármi- 
h en iparághoz. Érte­
sítés e lap kiadóhiva­
talába kérek „Társ" 
jeligére. 195

Bélyegzők
24 óra alatt 

készíttetnek a
Debreczenl Első 
Bélyegzőgyárbau

Plae-utea 81. 
Telelőn I 653.

Edények
tűzhelyek, tüzhelyplat- 
tok, csövek, üstök, iist- 
üázak, zsirbödönök, 
liusgépek, hurkatöltők, 
ftírészbakok, reszelők 
Nagy vasüzíetében, 
Csapó-utca 68. 205

Son kapácoláshoz
salétromsó, koriander, 
fenyőmag kapható Jósa 
és Jóna drogériájában, 
Kossuth u. 6. 214

Csapó-u. 93. alatt
épülő uj, kisebb és na- 
g yo b b űzte l helyisége k 
kiadók. Tervek és tel­
tételek betekinthetök 
hej ér és Ritte r okle v. 
építészek irodájában 
Simonffy u. 7.____219

Nyugalmazott
áll. ig. sanitó megfelelő 
alkalmazást vállal. Cím 
a kiadóban. 146

.ló
le j ős te bene 1 kiadné k 
tejért. Árpádlér 13. 144

1 rinö
házvezetőnői állási ke­
res magános úrhoz, vi 
dékre vagy tanyára. — 
Címet kérek „Rendes" 
jeligére leadni. 113

Szappanfőzéshez
legerősebb, 128 fokos 
zsirszóda legelőnyöseb­
ben a Féle gy házi János 
cégnél, Piae-ulc 65. 
alatt szerezhető be. 131
Szabászat! tanfolyam

megkezdődött. Szabni 
tanulók varrodámba 
felvételnek. Piac- utca 
56, keresztépület. 143

Takarék tűzhelyek
jobb kivitel bon kapha­
tók, megreneelésre bár- 
milyet készítek. Laka­
tostanulónak tiul fel­
veszek. Kandia 15. sz 

_________215
Szabászatra

legújabb módszer sze­
rint szabászat! tanfo­
lyamra tanulók felvé­
tetnek. Piac-utca 56, 
keresztépület. 225

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
fémet legmagasabb 
árért veszek. Ková­
csoknak használha­
tót becserélek. Na- 
gyob téieltclszállitok

STEINER,
Eötvös-utca HO. sz. 

Telefon 6-86.

Csinos
bútorozott szobát ke­
resek esetleg , Hálással. 
Értekezhetni — Rózsa 
Áruházban. 193

50 éves
izr. vallásu nős cinbe 
vagyok gazdasági és 
kereskedelmi téren — 
kellő jártassággal bírok 
nagyobb vállalatnál — 
raklárnoki, felügyelői 
vagy chez hasonló bi­
zalmi állást keresek.— 
Bizalmi jeligére a ki­
adóhivatalba. 194

Vtnzó
füszersza Urnában fel­
vételik Adorján és Man­
del cégnél. 187

Kabátot,
gyermekruhát, fe­
hérneműt. bábáké­
it ngyét, horgolt ru­
hát hozott anyagból 

ízlésesen készít
Or. Hegedüsné
gyermek divatháza,

Simonffy-u. 2. sz. alatt

z ti
haloiMlca I sz.
(Kígyó-utca melletti 

Telefon sz: 13 68.

Kereslet
Veszek

fehérnemüeket, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u, 
7. sz. 1

Irodai
munkálatokban jártas, 
jó Irásu kiasszonyt fel­
veszünk. írásbeli aján­
latot személyesen tes­
sék leadni. „Méllusz" 
könyvkereskedés, Pe­
ren ez József-ut 26. sz.

137
Elveszett

egy nőstény Médi névre 
hallgató farkas kutya. 
Megtaláló vagy nyomra 
vezető illő jutalomban 
részesül Péterfia-utcza 
63. 188

Egy-kettő 
ezer korona
állandó napi jövedelem­
hez juthatnak üzletszer­
zésben jártas urak vagy 

hölgyek, kik
irodák, üzletek, 

magánosok
látogatására vállalkoznak 
Bővebbet Széchenyi-u. G. 
ITirlapiroda d. u. 2—4-ig.

Könyvelői
vagy ügyes könyvelő- 
nőt keresek, aki köny­
velésben, levelezésben, 
gép- és gyorsírásban 
több évi gyakorlattal 
bír. Áron Manó utóda, 
Reichmann Vilmos, - 
Széchenyi-utca 22. 166

Könyvelőt
keresek több évi gya­
korlatiak Waldmann, 
Széchenyi utca 37. 209
Gazdasági gépészliovács
olyan, aki motorkeze­
léshez is jól ért, alkal­
mazást talál. Jelentkez­
zék Varga-utca 3. szám 

_____ 206
Keresek

egy 12 15 éves kis­
lányt gyermek mellé. 
Boldogfalva-!!. 3. 211

Kg\ flu
könyvkötő tanulónak 
fizetéssel felvételik. — 
Varjas Pál Egyháztér 
3. sz. _______ 134

Érettségizett
fiatalember sürgősen 
állást keres. Cint a ki­
adóban. _______99

Cipőfelsőrész 
varrógépet, mely folto­
záshoz Is használható, 
megvételre keresek. 
Cím a kiadóban. 125

Fehérnemű
varrógépet megvételre 
keresek. Cim a kiadó- 
hivatalban. 123

2 vagy 3
szobás bútorozott la­
kást keresek, magas 
bért fizetek. Cim a ki­
adóban. __________132

Xszlnlos-tanuló 
felvétetik Van gor An- 
tál Csapó-utca 9.__228

Férflszn hó
\ a írógépet megvételre 
keresek, Cim a kiadó- 
hivatalban. 121

Patkány fogó
kutyát megvételre ke­
resek. K. K. Bethlen 
utca 23. 126

Száraz dadát
keresek így gyérnek
mellé. Mikiús-utea 34 

I3H
Csősz

kerestelik Ujkert má­
sodik járásra. Jelent­
kezni Böszörményiül 
45, kertgazdánál. 217

Perfekt
gép- és gyorsíró vagy 
gyorsíróiul ügyvédi iro­
dába magas fizetéssel 
felvétetik. Batthyányi­
ig _ 216

Egy
erősebb nagy leány ki­
futónak felvétetik. — 
Kandia-u. 3. 222

Kifutó i'tu
és egy tanuló fizetéssel 
felvétetik. Varjas Pál 
könyvkötő, Egyháztér 
3. sz.________ 224

Aszódj Márton
pipagyárában munka- 
könyvvel ellátott mun­
káslányok jó fizetéssel 
felvétetnek és egy ki­
futó fiú is felvételik 
ma és hétfőn délelőtt.

927

Ügyes
fiatalember helyi ügy­
nöknek felvétetik. — 
Papirüzem, Kandia-u. 
3. sz. 139

Eladó ház
téglaépület két lakás 
és mellékhelyiséggel. 
850 iil telek szőlővel. 
Köntöskert, l ’j városi­
ul 23. Értekezhetni le­
het a helyszínen és 
Mester u. 23. sz. alatt 
délután 2—3 óra közt.

158
Eladó

2 ház vendéglővel, — 
mely joggal, berende­
zéssel, kert helyiség, 
kugli/óval, 400 négy­
szögöl szellővel, beköl­
tözhető lakással azon- 
nalra átadó. Cim a ki­
adóban 170

Csoda olcsón eladó
családi ház beköltöz­
hető úri lakással. Ér­
tekezni Czegléd-utca 6.

171
Eladó

íróasztal, bőrfotelek, 
kártyaasztal, előszoba 
fal, félháló, kerékpár, 
több bútorok. Szé- 
chenyi-utea 8. 196

Eladó
egy 7 hónapos vizsla 
kutya. Arany János-u. 
6. sz. 201

Bérbe vennék
egy vagy kélnyilas sző­
lőt. Kgymalom-utca 5. 
3. ajtó. 114

rciafiíís
Kiadó ege fajtiszta, 

vadászatra teljesen be­
vezetett, rövidszőrü né­
met vizsla, elsőrendű 
aporlőr, kittinő tulaj­
donságokkal, továbbá 
eladó 7 hónapos fia.— 
Cim a kiadóhivatalban.

Eladó
egy majdnem uj

Eladó
Csapókért, Apponyi u. 
10. sz. ház, egyszoba, 
konyha, értékes meliék- 
lépiietekke], 600 kvad- 
rát az égé z terület, jó 
kaiban levő termő szőlő 
és gyümölcsfák, a sző 
lőhöz tartozó felszere­
lési tárgyakkal egjiüt. 
Február 15-érc vevő az 
egészet birtokába kapja 

202
Kiadó

nagyon szép fekvésű,
I négy nyilas szól lő a 
baj dúltad házi Nagypa- 

I radicsőm kertben, ér- 
tekezhctniWaldmannal. 

I Széchenyi-utca 37. 208
Kiadó

Arany János utca 50. 
Iszámú ház, értekezhetni 
telefon 318. 212

Eladó ház.
i azonnali beköltözéssel, 
I Csapókért, Mikes Kele­
men-ul ra 15. szám, a 

I villanyos megállónál.
210

Eladó
i frakköltöny. Cim 
I adóban.

1923 január 21.

Komplett
bádogos szerszám, zikni 
géppel, egészen uj, el­
adó Neumann Gézánál. 
Hajdúböszörmény. 109.

Kijátszót! bőgő
eladó Piac-u. 26. Ház­
mester, 110

Eladó
egy hármas szánni pénz- 
szekrény. Cim a kiadó­
ban. 108

Eladó szőlő.
A Csapókertben, közel 
a sámsoni úthoz kisebb 
szőlő épületekkel stb. 
sürgősen eladó. Érte­
kezni Móricz-u. 8. 220

Az ügynökség 
kerotebe vágó

bármilyen megbízást 
a leggyorsabban és 
lelkiismeretes pon­
tossággal bonyolít le 

a szolidságáról 
elismert

STEINER JÓ?SÉF
ügynökségi Irodája

lMae-utca 19. 11. cm. 
Telefonszám 6 — 24.
Biztosításokat köz­
vetítünk a . .Magyar-
Franciának élei. két
életre Is, kölcsönös: 
férj és feleség, vagy 
üzlettársak Is, tűz, 
betörés ellen. Meg­
hívásra tisztviselőnk 

házhoz megy.
3 cséplőgép 

eladó.

Küszeriizlct
italméréssel, Péterfián, 
jó forgalmú eladó. Cim 
a kiadóban. 140

a ki-
103

ten­
geri bántó gép', egy
amerikai ekekapa, 2001---- , : 77-
kéve takarmányesulka, *'nl rll,lll‘r kútja 
20 szál jó ócska deszka. ! 8 — 9 hónapos, igen 
Kón\a-telep, Luther- szép állat, eladó. Rá- 
utca 18. 2131 kóczi-utca 36. 223

Kiadó szőlő.
I ngvári szőllölelepen I 
knlusztrálls hold, kél 
szobás lakással, azon­
nal elfoglalható, termő 
gyümölcsfákkal körül 
kerítve. Értekezhetni 
Köther-utca 30. Vagon- 
gyárral szemben. 204

Eladó
szabadkézből elutazás 
miatt egy szép 4 sze­
mélyes (Berliner) üve­
gezett hintó. Kandia- 
utca 3. sz.________221

Ház eladó
Hajdú böszöztnénybeu, 
Újvárosi-utcán üres üz 
lethelyiség, vagy be­
rendezéssel is. A ház- 
szám 2837. Kálmánc- 
lieivi uréké. Pataky.

226

Korzó Éva-arczkenőcs és szappan
a kipróbált are eltérítő és finomító szer

Illatszerek Kölnivizek Pipereszappanok
a legolcsóbban beszerezhetők

Korzó Drogueríában, Piacz-u. 42. ÍZaó0",:

kocsikenőcs, hengerolaj, \ ei- 
róleum, gépzsir (tovotte) stb.
debreczeni raktárból
legelőnyösebben beszerezhetők

BLETER ANDOR
Hatvan-utca 53. Telefon 7-28.

Rebreczen véres ét a TUzéntuli ref egykéikor könyvnyomda-vállalata
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